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INSTUCTIONS 

1. IMMEDIATELY AFTER THE COMMENCEMENT OF THE EXAMINATION, YOU SHOULD CHECK THAT 

THIS TEST BOOKLET DOES NOT HAVE ANY UNPRINTED OR TORN OR MISSING PAGES OR ITEMS, 

ETC. IF SO, GET IT REPLACED BY A COMPLETE TEST BOOKLET. 

2. You have to enter your Roll Number on the Test Booklet in the Box provided alongside. DO NOT write anything else 

on the Test Booklet. 

3. This Test Booklet contains 100 items (questions). Each item is printed in English and Kannada. Each item comprises 

four responses (answers). You will select the response which you want to mark on the Answer Sheet. In case you feel 

that there is more than one correct response, mark the response which you consider the best. In any case, choose 

ONLY ONE response for each item. 

4. Questions are printed both in Kannada and English. If any confusion arises in the Kannada Version, please 

refer to the English Version of the questions. Please note that in case of any confusion the English Version of 

the Question Booklet is final. 

5. Question paper comprises of TWO PARTS i.e. PART-A comprises of Modern Indian History and Art & Culture 

questions and PART-B comprises of Current Affairs questions (March-2023). 

6. You have to mark all your responses ONLY on the separate Answer Sheet provided. See directions in the Answer 

Sheet. 

7. All questions carry equal marks. 

8. After you have completed filling in all your responses on the Answer Sheet and the examination has concluded, you 

should hand over to the Invigilator only the Answer Sheet. You are permitted to take away with you the Test Booklet. 

9. Penalty for Wrong answers : 

THERE WILL BE A PENALTY FOR WRONG ANSWERS MARKED BY A CANDIDATE IN THE OBJECTIVE 

TYPE QUESTION PAPERS. 

i. There are four alternatives for the answer to every question. For each question for which a wrong answer has 

been given by the candidate, one-third (0.66) of the marks assigned to that question will be deducted as a 

penalty. 

ii. If a candidate gives more than one answer, it will be treated as a wrong answer even if one of the given 

answers happens to be correct and there will be the same penalty as above to that question. 

iii. If a question is left blank, i.e., no answer is given by the candidate, there will be no penalty for that question.
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PART- A 

1) Where did Mahatma Gandhi made his first major 

appearance in India after returning from South Africa? 

a) Banras Hindu University  

b) Champaran Satyagraha 

c) Rowlatt Satyagraha 

d) INC Belgum Session  

 

ದಕಿ್ಷಣ ಆಫಿ್ರಕಾದಿಂದ ಹಿಂದರುಗಿದ ನಂತಯ ಭಹಾತಮ  

ಗಿಂಧಿಮ಴ರು ಭಾಯತದಲಿ್ಲ  ಮೇದಲ ಬಾರಿಗೄ ಕಾಣಿಸಿಕ೉ಿಂಡಿದ್ದದ  

ಎಲಿ್ಲ ? 

a) ಫನಿ್ರಸ್ ಹಿಂದೂ ವಿವವ ವಿದ್ಯಾ ಲಮ  

b) ಚಂಪಾಯಣ್ ಷತ್ಯಾ ಖಿಸ 

c) ರೌಲಟ್ ಷತ್ಯಾ ಖಿಸ 

d) ಐಎನ್ ಸಿ ಬೆಳಗವಿ ಅಧಿವ೅ವನ 

 

2) Which of the following were the causes behind the Battle 

of Plassey in 1757?  

1. Misuse of dastaks by the Company. 

2. Company's refusal to halt fortification. 

3. Aggression induced by the third Carnatic war 

victory. 

4. Defying of the Mughal authority by the company 

servants. 

Select the correct answer from the code given below. 

a) 1, 2 and 3 only 

b) 2, 3 and 4 only 

c) 1, 2 and 4 only 

d) 1, 2, 3 and 4  

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  1757 ಯಲಿ್ಲ  ಪಿಾಸಿ ಔದನದ ಹಿಂದನ ಕಾಯಣಖಳು 

ಯಾವುವು?  

1. ಕಂ಩ನಿಯಿಂದ ದಷತ ಕ್ ಖಳ ದ್ದರು಩ಯೋಖ. 

2. ಕ೉ೋಟೆಮನ್ನನ  ನಿಲಿ್ಲಷಲು ಕಂ಩ನಿಮ ನಿರಾಔಯಣೆ. 

3. ಮೂಯನೇ ಔನ್ರಾಟಔ ಯುದಧ ದ ವಿಜಮದಿಂದ 

಩ಿಚೋದಷಲ಩ ಟಟ  ಆಔಿಭಣ. 

4. ಕಂ಩ನಿಮ ಸೇ಴ಔರು ಮೇಗಲ್ ಅಧಿಕಾಯ಴ನ್ನನ  

ಧಿಔಕ ರಿಸುವುದ್ದ. 

ಕೆಳಗೄ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಕ೉ೋಡ್ ನಿಿಂದ ಷರಿಯಾದ ಉತತ ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯ್ಕಕ  

ಮಾಡಿ. 

a) 1, 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

b) 2, 3 ಭತ್ತತ  4 ಮಾತಿ  

c) 1, 2 ಭತ್ತತ  4 ಮಾತಿ  

d) 1, 2, 3 ಭತ್ತತ  4 

 

3) Arrange the following chronologically from the earliest 

to the latest. 

1. Pitt's India Act 

2. The first Maratha war 

3. Introduction of subsidiary alliance 

4. Permanent Settlement of Bengal 

5. Fourth Mysore war  

Select the correct answer from the code given below. 

a) 1 – 5 – 2 – 3 – 4   

b) 2 – 5 – 4 – 3 – 1  

c) 1 – 2 – 5 – 4 – 3  

d) 2 – 1 – 4 – 3 – 5  

 

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳನ್ನನ  ಕಾಲಾನ್ನಔಿಭದಲಿ್ಲ  ಮೇದಲ್ಲನಿಿಂದ 

ಇತ್ತ ೋಚಿನ಴ರೆಗೄ ಜ೉ೋಡಿಸಿ. 

1. ಪಿಟ್್  ಇಿಂಡಿಯಾ ಆಕ್ಟ  

2. ಮೇದಲ ಭರಾಠಾ ಯುದಧ  

3. ಅಿಂಖಸಂಸ್ಥಥ  ಮೆತಿ್ಮ ಩ರಿಚಮ 

4. ಬಂಗಳದ ಶಾವವ ತ ಴ಸಾಸತ್ತ 

5. ನ್ರಲಕ ನೇ ಮೆಸೂರು ಯುದಧ   

ಕೆಳಗೄ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಕ೉ೋಡ್ ನಿಿಂದ ಷರಿಯಾದ ಉತತ ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯ್ಕಕ  

ಮಾಡಿ. 

a) 1 – 5 – 2 – 3 – 4   

b) 2 – 5 – 4 – 3 – 1  

c) 1 – 2 – 5 – 4 – 3  

d) 2 – 1 – 4 – 3 – 5  

 

4) Who among the following organized defence of INA 

prisoners in the court? 

1. Kailash Nath Katju 

2. Jawaharlal Nehru 

3. Tej Bahadur Sapru  

Select the correct answer using the code given below.  

a) 1 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1 and 3 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನ಴ಯಲಿ್ಲ  ಯಾರು ನ್ರಾ ಯಾಲಮದಲಿ್ಲ  ಐಎನ್ಎ ಕೈದಖಳ 

ಯಕ್ಷಣೆಮನ್ನನ  ಸಂಗಟ್ಟಸಿದರು? 

1. ಕೈಲಾಶ್ ನ್ರಥ್ ಕಾಟ್ಜಜ  

2. ಜವಾಸಯಲಾಲ್ ನೆಸರು 

3. ತ೅ಜ್ ಫಸದೂದ ರ್ ಷಪಿ್ರ   

ಕೆಳಗೄ ನಿೋಡಲಾದ ಕ೉ೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತತ ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯ್ಕಕ  

ಮಾಡಿ.  

a) 1 ಮಾತಿ  

b) 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

d) 1, 2 ಭತ್ತತ  3 

 

5)  With reference to Individual Satyagraha, consider the 

following 

1. It began with Vinobha Bhave offering Satyagraha in 

Pochampally village in Andhra Pradesh. 

2. The chosen Satyagraha was to inform the date, time, 

and place of the protest to the District Magistrate. 

3. Satyagraha demanded to assert their freedom of 

speech to preach against participation in the war. 
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Which of the statements given above is/are correct?  

a) 1 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1 and 3 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ವೆಮಕ್ಷತ ಔ ಷತ್ಯಾ ಖಿಸಕೆಕ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ, ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳನ್ನನ  

಩ರಿಖಣಿಸಿ  

1. ವಿನ೉ೋಭಾ ಭಾವೄ ಅ಴ರು ಆಿಂಧಿ ಩ಿದ೅ವದ ಪ೉ೋಚಂ಩ಲಿ್ಲ  

ಗಿಭದಲಿ್ಲ  ಷತ್ಯಾ ಖಿಸ ನಡೆಸುವುದರಿಂದಗೄ ಇದ್ದ 

ಪಿಾರಂಬವಾಯತ್ತ. 

2. ಜಿಲಿ್ಲ  ಮಾಾ ಜಿಸ್ಥಟ ರೋಟ್ ಗೄ  ಩ಿತ್ಬಟನೆಮ ದನ್ರಿಂಔ, ಷಭಮ 

ಭತ್ತತ  ಷಥ ಳ಴ನ್ನನ  ತ್ಳಿಸುವುದ್ಯಗಿತ್ತತ .  

3. ಯುದಧ ದಲಿ್ಲ  ಭಾಖ಴ಹಸುವುದಯ ವಿರುದಧ  ಬ೉ೋಧಿಷಲು ತಭಮ  

ವಾಕ್ ಸಾವ ತಂತಿ ಾ ಴ನ್ನನ  ಩ಿತ್ಪಾದಷಲು ಷತ್ಯಾ ಖಿಸವು 

಑ತ್ಯತ ಯಸಿತ್ತ. 

ಮ೅ಲ್ಲ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತಿ  

b) 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

d) 1, 2 ಭತ್ತತ  3 

 

6) During British colonial rule in India, which among the 

following states were annexed in the pretext that the 

rulers of these states had no natural heir to succeed them 

after their death 

1. Nagpur 

2. Berar 

3. Awadh 

4. Holkar 

5. Satara  

Select the correct answer using the code given below. 

a) 1 and 5 only  

b) 1, 2 and 4 only 

c) 2, 4 and 5 only  

d) 1, 3 and 5 only 

ಭಾಯತದಲಿ್ಲ  ಬಿ್ರಟ್ಟಷ್ ಴ಸಾಸತ್ತಶಾಹ ಆಳಿವ ಕೆಮ ಷಭಮದಲಿ್ಲ , ಈ 

ರಾಜಾ ಖಳ ಆಡಳಿತಗಯರಿಗೄ ಅ಴ಯ ಭಯಣದ ನಂತಯ ಅ಴ಯ 

ಉತತ ರಾಧಿಕಾರಿಯಾಖಲು ನೈಷಗಿಾಔ ಉತತ ರಾಧಿಕಾರಿ ಇಲಿ  ಎಿಂಫ 

ನೆ಩ದಲಿ್ಲ  ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ರಾಜಾ ಴ನ್ನನ  

ಸಾವ ಧಿೋನ಩ಡಿಸಿಕ೉ಳಳ ಲಾಯತ್ತ 

1. ನ್ರಗ್ಪ಩ ಯ 

2. ಬೆರಾರ್ 

3. ಅ಴ಧ್ 

4. ಹ೉ೋಳಕ ರ್ 

5. ಷತ್ಯರಾ  

ಕೆಳಗೄ ನಿೋಡಲಾದ ಕ೉ೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತತ ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯ್ಕಕ  

ಮಾಡಿ. 

a) 1 ಭತ್ತತ  5 ಮಾತಿ   

b) 1, 2 ಭತ್ತತ  4 ಮಾತಿ  

c) 2, 4 ಭತ್ತತ  5 ಮಾತಿ   

d) 1, 3 ಭತ್ತತ  5 ಮಾತಿ  

 

 

7) Consider the following pairs  

Personality Political Association 

1. S.H. Chiplankar Poona Sarvajanik Sabha 

2. Manmohan Ghose Allahabad People's 

Association 

3. Surendranath 

Banerje 

British Indian Association 

How many pairs given above are correctly matched? 

a) None of the pairs 

b) Only one pair 

c) Only two pairs 

d) All of the above 

ಈ ಕೆಳಗಿನ ಜ೉ೋಡಿಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ  

ವ್ಯ ಕಿ್ತ  ಸಂಘ 

ಎಸ್.ಎಚ್.ಚಿಪಿಾಿಂಔರ್ ಪೂನ್ರ ಸಾ಴ಾಜನಿಔ ಷಭಾ 

ಭನಮೇೋಸನ್ ಘೋಷ್ ಅಲಹಾಬಾದ್ ಪಿೋ಩ಲ್್  

ಅಸ೉ೋಸಿಯೇಶನ್ 

ಸುರಿಂದಿನ್ರಥ್ ಬಾಾ ನಜಿಾ ಬಿ್ರಟ್ಟಷ್ ಇಿಂಡಿಮನ್ 

ಅಸ೉ೋಸಿಯೇಶನ್ 

ಮ೅ಲ್ಲ ನಿೋಡಲಾದ ಎಷ್ಟಟ  ಜ೉ೋಡಿಖಳು ಷರಿಯಾಗಿ 

ಹ೉ಿಂದಕೆಯಾಗ್ಪತತ ವೄ? 

a) ಯಾವುದ೅ ಜ೉ೋಡಿ ಇಲಿ  

b) ಕೇ಴ಲ ಑ಿಂದ್ದ ಜ೉ೋಡಿ 

c) ಕೇ಴ಲ ಎಯಡು ಜ೉ೋಡಿಖಳು 

d) ಮ೅ಲ್ಲನ ಎಲಿವೂ 

 

8) Which among the following newspapers was/were 

supported to the labour's cause? 

1. Deenbandhu 

2. Kesari 

3. Kudi arasu 

Select the correct answer using the code given below 

a) 1 and 3 only 

b) 2 only 

c) 1 and 2 only 

d) 3 only  

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಩ತಿ್ಕೆ/ಯು ಕಾರ್ಮಾಔಯ ಉದೄದ ೋವ಴ನ್ನನ  

ಬೆಿಂಫಲ್ಲಸಿತ್ತ? 

1. ದೋನಬಂಧು 

2. ಕೇಷರಿ 

3. ಕುಡಿ ಅಯಸು 

ಕೆಳಗೄ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಕ೉ೋಡ್ ಉ಩ಯೋಗಿಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತತ ಯ಴ನ್ನನ  

ಆಯ್ಕಕಮಾಡಿ 

a) 1 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

b) 2 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  2 ಮಾತಿ  

d) 3 ಮಾತಿ  
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9)  With reference to Indian History, Match the following 

 Movement       Region 

A. Kuki revolt    1. Punjab 

B. Kuka revolt   2. Bengal 

C. Munda revolt    3. Chotanagpur 

D. Indigo revolt   4. Manipur 

 Choose the correct answer using the code given below: 

 A B C D 

a) 2 4 1 3 

b) 1  3 2 4 

c) 3  2 4 1 

d) 4 1 3 2 

 

ಭಾಯತ್ೋಮ ಇತ್ಹಾಷಕೆಕ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ, ಈ ಕೆಳಗಿನ 

ಜ೉ೋಡಿಖಳನ್ನನ  ಹ೉ಿಂದಸಿ  

 ಹೋರಾಟ       ಪ್ರ ದೇಶ 

A. ಕುಕ್ಷ ದಂಗೄ  1. ಪಂಜಾಬ್ 

B. ಕುಕಾ ದಂಗೄ   2. ಬಂಗಳ 

C. ಮಿಂಡಾ ದಂಗೄ   3. ಛೋಟಾನ್ರಗ್ಪ಩ ಯ 

D. ಇಿಂಡಿಗೇ ದಂಗೄ   4. ಭಣಿಪ್ರಯ 

ಕೆಳಗೄ ನಿೋಡಲಾದ ಕ೉ೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತತ ಯ಴ನ್ನನ  ಆರಿಸಿ: 

  A B C D 

a) 2 4 1 3 

b) 1  3 2 4 

c) 3  2 4 1 

d) 4 1 3 2 

  

10)  "Tuhfatul Muwahhiddin" (A gift to the monotheist), 

which deals with the treatise on the theology of nature, 

was published by 

a) Rabindranath Tagore 

b) Raja Ram Mohan Roy 

c) Bankim Chandra Chatterjee 

d) Mohandas Karamchand Gandhi 

 

಩ಿಕೃತ್ಮ ದ೅಴ತ್ಯಶಾಷತ ರದ ಕುರಿತ್ಯದ ಖಿಿಂಥ಴ನ್ನನ  ಴ಾ ಴ಸರಿಸು಴ 

"ತ್ತಸಪತ್ತಲ್ ಮವಾಹದದ ನ್" (ಏಔದ೅಴ತ್ಯವಾದಗೄ ಑ಿಂದ್ದ 

ಉಡುಗೇರೆ) ಅನ್ನನ  ಩ಿಔಟ್ಟಸಿದ಴ರು 

a) ಯವಿೋಿಂದಿನ್ರಥ ಟಾಾ ಗೇೋರ್ 

b) ರಾಜಾ ರಾಮ್ ಮೇೋಸನ್ ರಾಯ್ 

c) ಬಂಕ್ಷಮ್ ಚಂದಿ  ಚಟಜಿಾ 

d) ಮೇೋಸನ್ ದ್ಯಸ್ ಔಯಮ್ ಚಂದ್ ಗಿಂಧಿ 

 

11) With reference to Khilafat Movement, Consider the 

following statements 

1. At the All India Khilafat Conference held in Delhi, 

Gandhiji launched four-stage non-cooperation 

against the British Government 

2. As part of the movement, all voters abstained from 

taking part in the election to the legislative council 

held in 1920. 

Which of the statements given above is/are correct?  

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 nor 2 

 

ಖಿಲಾಪತ್ ಚಳು಴ಳಿಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ, ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  

಩ರಿಖಣಿಸಿ 

1. ದೄಸಲ್ಲಮಲಿ್ಲ  ನಡೆದ ಅಖಿಲ ಭಾಯತ ಖಿಲಾಪತ್ 

ಷಮೄಮ ೋಳನದಲಿ್ಲ  ಗಿಂಧಿೋಜಿ ಬಿ್ರಟ್ಟಷ್ ಷಕಾಾಯದ ವಿರುದಧ  ನ್ರಲುಕ  

ಹಂತದ ಅಷಸಕಾಯ ಚಳ಴ಳಿಮನ್ನನ  ಪಿಾರಂಭಿಸಿದರು 

2. ಚಳು಴ಳಿಮ ಭಾಖವಾಗಿ, ಎಲಿಾ  ಭತದ್ಯಯರು 1920 ಯಲಿ್ಲ  

ನಡೆದ ವಿಧಾನ ಩ರಿಶತ್ತ ಗೄ ನಡೆದ ಚುನ್ರ಴ಣೆಮಲಿ್ಲ  

ಭಾಖ಴ಹಷಲ್ಲಲಿ . 

ಮ೅ಲ್ಲ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ?  

a) 1 ಮಾತಿ  

b) 2 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಅಥವಾ 2 ಅಲಿ  

 

12) With reference to Jalian Wala Bagh Massacre, Consider 

the following statements  

1. Jalian Wala Bagh is an open space that was enclosed 

on three sides by buildings and had only one exit. 

2. The troops opened fire toward the unarmed 

gathering in Jalian Wala bagh based on the order of 

General Dyer. 

3. The Litenuent General of Amritsar had severely 

condemned the actions of the troops and suspended 

the troops. 

Which of the statements given above is/are correct? 

a) 1 and 2 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1 and 3 only  

d) 1, 2 and 3 

 

ಜಲ್ಲಮನ್ ವಾಲಾಬಾಗ್ ಸತ್ಯಾ ಕಾಿಂಡಕೆಕ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ, ಈ 

ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ  

1. ಜಲ್ಲಮನ್ ವಾಲಾ ಬಾಗ್ ಑ಿಂದ್ದ ತೄರೆದ ಷಥ ಳವಾಗಿದ್ದದ , ಇದ್ದ 

ಮೂರು ಫದಖಳಲಿ್ಲ  ಔಟಟ ಡಖಳಿಿಂದ ಆವೃತವಾಗಿದೄ ಭತ್ತತ  

ಕೇ಴ಲ ಑ಿಂದ್ದ ನಿಖಾಭನ಴ನ್ನನ  ಹ೉ಿಂದದೄ. 

2. ಜನಯಲ್ ಡಮರ್ ಆದ೅ವದ ಮ೅ರೆಗೄ ಜಲ್ಲಮನ್ ವಾಲಾ ಬಾಗ್ 

ನಲಿ್ಲ  ನಿರಾಯುಧ ನೆರೆದದದ  ಜನಯತತ  ಸೈನಿಔರು ಗ್ಪಿಂಡು 

ಹಾರಿಸಿದರು. 

3. ಅಮೃತಷಯದ ಲ್ಲಟೆನ್ಯಾ ಯ್ಕಿಂಟ್ ಜನಯಲ್ ಸೈನಿಔಯ 

ಔಿಭ಴ನ್ನನ  ತ್ೋ಴ಿವಾಗಿ ಖಂಡಿಸಿದದ ರು ಭತ್ತತ  ಩ಡೆಖಳನ್ನನ  

ಅಮಾನತ್ತಗೇಳಿಸಿದದ ರು. 

ಮ೅ಲ್ಲ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಭತ್ತತ  2 ಮಾತಿ  

b) 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ 

c) 1 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ   

d) 1, 2 ಭತ್ತತ  3 
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13) Which of the following statements is incorrect? 

a) Congress accepted Partition with the 3rd June Plan. 

b) Gandhi accepted the right to self-determination of 

Muslim Majority provinces during the Gandhi 

Jinnah talks in 1944. 

c) Autonomy of Muslim provinces was accepted 

during Cabinet Mission. 

d) MA Jinnah became the first Governor General of 

Pakistan. 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಹೇಳಿಕೆಯು ತಪಾ಩ ಗಿದೄ? 

a) ಕಾಿಂಗಿೄಸ್ ಜೂನ್ 3ಯ ಯೋಜನೆಯಿಂದಗೄ ವಿಬಜನೆಮನ್ನನ  

಑ಪಿ಩ ಕ೉ಿಂಡಿತ್ತ. 

b) 1944ಯಲಿ್ಲ  ಗಿಂಧಿ ಜಿನ್ರನ  ಮಾತ್ತಔತೄಮ ಸಂದಬಾದಲಿ್ಲ  

ಮಸಿಿಿಂ ಫಹುಸಂಖ್ಯಾ ತ ಪಿಾಿಂತಾ ಖಳ ಷವ ಯಂ ನಿಣಾಮದ 

ಸಔಕ ನ್ನನ  ಗಿಂಧಿ ಑ಪಿ಩ ಕ೉ಿಂಡರು. 

c) ಮಸಿಿಿಂ ಪಿಾಿಂತಾ ಖಳ ಸಾವ ಮತತ ತೄಮನ್ನನ  ಕಾಾ ಬ್ರನೆಟ್ ರ್ಮಶನ್ 

ಷಭಮದಲಿ್ಲ  ಅಿಂಗಿೋಔರಿಷಲಾಯತ್ತ. 

d) ಎಿಂ.ಎ. ಜಿನ್ರನ  ಪಾಕ್ಷಸಾತ ನದ ಮೇದಲ ಖ಴ನಾರ್ ಜನಯಲ್ 

ಆದರು. 

 

14) Consider the following pairs: 

1. Kashmir – Instrument of accession 

2. Junagarh – Police action 

3. Hyderabad – Plebiscite  

How many pairs are matched correctly? 

a) Only one Pair 

b) Only two Pair 

c) All of the above 

d) None of the above 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನ ಜ೉ೋಡಿಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ: 

1. ಕಾಶ್ಮ ೋಯ - ವಿಲ್ಲೋನದ ಸಾಧನ 

2. ಜುನ್ರಖಢ್ - ಪ೉ಲ್ಲೋಸ್ ಔಿಭ 

3. ಹೈದರಾಬಾದ್ - ಜನಭತಖಣನೆ  

ಎಷ್ಟಟ  ಜ೉ೋಡಿಖಳು ಷರಿಯಾಗಿ ಹ೉ಿಂದಕೆಯಾಗ್ಪತತ ವೄ? 

a) ಕೇ಴ಲ ಑ಿಂದ್ದ ಜ೉ೋಡಿ 

b) ಕೇ಴ಲ ಎಯಡು ಜ೉ೋಡಿ 

c) ಮ೅ಲ್ಲನ ಎಲಿವೂ 

d) ಮ೅ಲ್ಲನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದೂ ಅಲಿ  

 

15) Consider the following statements about the Quit India 

Movement: 

1. The 1942 Congress Working Committee at Wardha 

authorized Gandhi to take charge of the non violent 

mass movement. 

2. The Quit India Resolution ratified on August 1942 

declared the Commitment of Free India to defend 

itself against Fascism and Imperialism.  

Which of the above statement is/are correct? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 and 2 

 

ಕ್ಷವ ಟ್ ಇಿಂಡಿಯಾ ಚಳ಴ಳಿಮ ಫಗೄಗ  ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  

಩ರಿಖಣಿಸಿ: 

1. 1942ಯಲಿ್ಲ  ವಾಧಾಾದಲಿ್ಲ  ನಡೆದ ಕಾಿಂಗಿೄಸ್ ಕಾಮಾಕಾರಿ 

ಷರ್ಮತ್ಯು ಅಹಿಂಸಾತಮ ಔ ಜನ್ರಿಂದೋಲನದ ಉಸುತ ವಾರಿ 

಴ಹಷಲು ಗಿಂಧಿಗೄ ಅಧಿಕಾಯ ನಿೋಡಿತ್ತ. 

2. ಆಖಸ್ಟ  1942 ಯಲಿ್ಲ  ಅನ್ನಮೇೋದಷಲ಩ ಟಟ  ಕ್ಷವ ಟ್ ಇಿಂಡಿಯಾ 

ನಿಣಾಮವು ಷವ ತಂತಿ  ಭಾಯತ ಫ್ಯಾ ಸಿಸಂ ಭತ್ತತ  

ಸಾಮಿಾಜಾ ಶಾಹಮ ವಿರುದಧ  ತನನ ನ್ನನ  ತ್ಯನ್ನ ಯಕಿ್ಷ ಸಿಕ೉ಳುಳ ಴ 

ಫದಧ ತೄಮನ್ನನ  ಘೋಷಿಸಿತ್ತ.  

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತಿ  

b) 2 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ  

d) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ ಅಲಿ  

 

16) With reference to Ahmedabad Mill Strike, which 

among the following statement is not correct? 

a) Gandhiji mediated in the Ahmedabad mill owner's 

strike in the middle of Kheda Satyagraha. 

b) Ahmedabad Mill Strike is the first among the 17 

hunger strikes of Gandhiji. 

c) Gandhiji formed the Textile Labour Association in 

1920 to consolidate his hold on Textile workers. 

d) The strike laid the foundation of the All India Trade 

Union Committee. 

 

ಅಸಮ ದ್ಯಬಾದ್ ರ್ಮಲ್ ಮಶಕ ಯಕೆಕ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ, ಈ 

ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಹೇಳಿಕೆಯು ಷರಿಯಾಗಿಲಿ ? 

a) ಖೇಡಾ ಷತ್ಯಾ ಖಿಸದ ಭಧಾ ದಲಿ್ಲ  ಅಸಮ ದ್ಯಬಾದ್ ಗಿಯಣಿ 

ಮಾಲ್ಲೋಔಯ ಮಶಕ ಯದಲಿ್ಲ  ಗಿಂಧಿೋಜಿ ಭಧಾ ಸಿಥ ಕೆ ಴ಹಸಿದರು. 

b) ಅಸಮ ದ್ಯಬಾದ್ ರ್ಮಲ್ ಮಶಕ ಯವು ಗಿಂಧಿೋಜಿಮ಴ಯ 17 

ಉ಩ವಾಷ ಷತ್ಯಾ ಖಿಸಖಳಲಿ್ಲ  ಮೇದಲನೆಮದ್ದ. 

c) ಜ಴ಳಿ ಕಾರ್ಮಾಔಯ ಮ೅ಲ್ಲ ತಭಮ  ಹಡಿತ಴ನ್ನನ  ಫಲ಩ಡಿಷಲು 

ಗಿಂಧಿೋಜಿ 1920 ಯಲಿ್ಲ  ಜ಴ಳಿ ಕಾರ್ಮಾಔಯ ಸಂಗ಴ನ್ನನ  

ಯಚಿಸಿದರು. 

d) ಮಶಕ ಯವು ಅಖಿಲ ಭಾಯತ ಟಿೆ ೋಡ್ ಯೂನಿಮನ್ ಷರ್ಮತ್ಗೄ 

ಅಡಿಪಾಮ ಹಾಕ್ಷತ್ತ. 

 

17) Consider the following pairs  

Organisation Associated Member  

1. Anushilan Samiti Subhash Bose 

2. Yugantar Samiti JM Sengupta 

3. Chittagong group Ganesh Ghosh 

How many above pairs is/are correctly matched? 

a) None of the pairs 

b) Only one pair 

c) Only two pairs 

d) All of the above 
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ಈ ಕೆಳಗಿನ ಜ೉ೋಡಿಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ  

ಸಂಸೆ್ಥ  ಅಸೋಸಿಯೇಟೆಡ್ ಸದಸಯ  

ಅನ್ನಶ್ೋಲನ್ ಷರ್ಮತ್ ಸುಭಾಷ್ ಬ೉ೋಸ್ 

ಯುಗಂತರ್ ಷರ್ಮತ್ ಜೆಎಿಂ ಸೇನ್ನಗಪಾತ  

ಚಿತತ ಗಿಂಗ್ ಗ್ಪಿಂಪ್ರ ಖಣೇಶ್ ಘೋಷ್ 

ಮ೅ಲ್ಲನ ಎಷ್ಟಟ  ಜ೉ೋಡಿಖಳು ಷರಿಯಾಗಿ ಹ೉ಿಂದಕೆಯಾಗ್ಪತತ ವೄ? 

a) ಯಾವುದ೅ ಜ೉ೋಡಿ ಇಲಿ  

b) ಕೇ಴ಲ ಑ಿಂದ್ದ ಜ೉ೋಡಿ 

c) ಕೇ಴ಲ ಎಯಡು ಜ೉ೋಡಿಖಳು 

d) ಮ೅ಲ್ಲನ ಎಲಿವೂ 

 

18) With reference to Hindustan Republican Association, 

Consider the following statements 

1. It was founded by Jogesh Chandra Chatterjee and 

Chandra Shekhar Azad 

2. It aimed at the establishment of the Federal Republic 

of the United States of India with the basic principle 

of adult franchise.  

Which of the statements given above is/are incorrect? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 nor 2 

 

ಹಿಂದೂಸಾತ ನ್ ರಿ಩ಬಿ್ರ ಔನ್ ಅಸ೉ೋಸಿಯೇಶನ್ ಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ, 

ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ 

1. ಇದನ್ನನ  ಜ೉ೋಗ೅ಶ್ ಚಂದಿ  ಚಟಜಿಾ ಭತ್ತತ  ಚಂದಿಶೇಕರ್ 

ಆಜಾದ್ ಸಾಥ ಪಿಸಿದರು 

2. ಴ಮಷಕ  ಭತದ್ಯನದ ಮೂಲ ತತವ ದಿಂದಗೄ ಯುನೈಟೆಡ್ 

ಸ್ಥಟ ೋಟ್್  ಆಫ್ ಇಿಂಡಿಯಾದ ಫೆಡಯಲ್ ಖಣರಾಜಾ ಴ನ್ನನ  

ಸಾಥ ಪಿಸು಴ ಗ್ಪರಿಮನ್ನನ  ಇದ್ದ ಹ೉ಿಂದತ್ತತ .  

ಮ೅ಲ್ಲ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ತಪಾ಩ ಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತಿ  

b) 2 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಅಥವಾ 2 ಅಲಿ  

 

19) Arrange the following based on the chronology of their 

occurrence 

1. Chittagong Armory Raid 

2. Formation of the Hindustan socialist republic 

Association 

3. Kakori Conspiracy Case 

4. Anti-Simon Demonstration  

Select the correct answer using the code given below 

a) 1 – 4 – 2 – 3  

b) 2 – 4 – 1 – 3  

c) 3 – 4 – 2 – 1  

d) 3 – 1 – 4 – 2  

 

ಅವುಖಳು ಸಂಬವಿಸು಴ ಕಾಲಾನ್ನಔಿಭದ ಆಧಾಯದ ಮ೅ಲ್ಲ ಈ 

ಕೆಳಗಿನವುಖಳನ್ನನ  ಜ೉ೋಡಿಸಿ 

1. ಚಿತತ ಗಿಂಗ್ ವಸಾತ ರಗಯ ದ್ಯಳಿ 

2. ಹಿಂದೂಸಾತ ನ್ ಸ೉ೋಷಿಮಲ್ಲಸ್ಟ  ರಿ಩ಬಿ್ರಕ್ ಅಸ೉ೋಸಿಯೇಶನ್ 

ಯಚನೆ 

3. ಕಾಕ೉ೋರಿ ಪಿತೂರಿ ಩ಿಔಯಣ 

4. ಸೈಭನ್ ವಿರೋಧಿ ಩ಿದವಾನ  

ಕೆಳಗೄ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಕ೉ೋಡ್ ಉ಩ಯೋಗಿಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತತ ಯ಴ನ್ನನ  

ಆಯ್ಕಕಮಾಡಿ 

a) 1 – 4 – 2 – 3  

b) 2 – 4 – 1 – 3  

c) 3 – 4 – 2 – 1  

d) 3 – 1 – 4 – 2  

 

20) Eka movement is related to which of the following 

group of districts?  

a) Jabalpur, Baroch, Mehsana 

b) Simoha, Hasan, Talcher 

c) Burdwan, Midnapore and Chittagong 

d) Hardoi, Bahraich, Sitapur 

 

ಏಕಾ ಚಳು಴ಳಿಯು ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಜಿಲಿ್ಲ ಖಳ ಗ್ಪಿಂಪಿಗೄ 

ಸಂಬಂಧಿಸಿದೄ?  

a) ಜಫಲು಩ ರ್, ಫರೋಚ್, ಮೄಹ್ಾನ್ರ 

b) ಸಿಮೇೋಹಾ, ಸಷನ್, ತಲ್ಲಚ ೋರ್ 

c) ಬುದ್ಯವ ಾನ್, ರ್ಮಡಾನ ಪ್ರಯ ಭತ್ತತ  ಚಿತತ ಗಿಂಗ್ 

d) ಸದೋಾಯ್, ಫಹಿ್ೈಚ್, ಸಿೋತ್ಯಪ್ರಯ 

 

21) Which of the following statement is incorrect? 

a) The foundation of the Indian National Congress is 

considered the beginning of a national political 

community in India. 

b) The 1st session of Congress was held in Bengal in 

1885 under the presidentship of W.C Bonnerji. 

c) The congress membership was confined to only the 

educated middle class in its early years. 

d) Allan Octavian Hume played a major role in 

bringing educated Indians in various provincial 

associations together to form one national political 

association.  

 

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಹೇಳಿಕೆಯು ತಪಾ಩ ಗಿದೄ? 

a) ಭಾಯತ್ೋಮ ರಾಷಿಟ ರೋಮ ಕಾಿಂಗಿೄಸ್ ನ ಅಡಿಪಾಮ಴ನ್ನನ  

ಭಾಯತದಲಿ್ಲ  ರಾಷಿಟ ರೋಮ ರಾಜಕ್ಷೋಮ ಷಮದ್ಯಮದ 

ಪಿಾರಂಬವೄಿಂದ್ದ ಩ರಿಖಣಿಷಲಾಗಿದೄ. 

b) ಕಾಿಂಗಿೄಸ್ಿ ನ ಮೇದಲ ಅಧಿವ೅ವನ 1885ಯಲಿ್ಲ  ಬಂಗಳದಲಿ್ಲ  

ಡಬಿ್ಲ್ ಾ .ಸಿ. ಬಾಾ ನಜಿಾ ಅ಴ಯ ಅಧಾ ಕ್ಷತೄಮಲಿ್ಲ  ನಡೆಯತ್ತ. 

c) ಕಾಿಂಗಿೄಸ್ ಷದಷಾ ತವ ವು ಅದಯ ಆರಂಭಿಔ ಴ಶಾಖಳಲಿ್ಲ  

ವಿದ್ಯಾ ವಂತ ಭಧಾ ಭ ಴ಖಾಕೆಕ  ಮಾತಿ  ಸಿೋರ್ಮತವಾಗಿತ್ತತ . 

d) ಅಲನ್ ಆಕೆಟ ೋವಿಮನ್ ಹ್ಯಾ ಮ್ ವಿವಿಧ ಪಿಾಿಂತ್ೋಮ 

ಸಂಗಖಳಲಿ್ಲನ ವಿದ್ಯಾ ವಂತ ಭಾಯತ್ೋಮಯನ್ನನ  ಑ಟ್ಜಟ ಗೂಡಿಸಿ 

಑ಿಂದ್ದ ರಾಷಿಟ ರೋಮ ರಾಜಕ್ಷೋಮ ಸಂಗ಴ನ್ನನ  ಯಚಿಸು಴ಲಿ್ಲ  

಩ಿಮಕ ಪಾತಿ  ಴ಹಸಿದರು.   
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22) Arrange the following chronologically from the earliest 

to the latest. 

1. Establishment of Board of control. 

2. Appointment of Warren Hastings as Governor of 

Bengal. 

3. Second Anglo-Maratha war. 

4. Third Carnatic war. 

5. Treaty of Srirangapattana.  

Select the correct answer from the code given below. 

a) 4 – 5 -  2 – 1 – 3  

b) 5 – 4 – 3 – 1 – 2   

c) 4 – 2 – 1 – 5 – 3   

d) 4 – 1 – 2 – 5 – 3  

 

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳನ್ನನ  ಕಾಲಾನ್ನಔಿಭದಲಿ್ಲ  ಮೇದಲ್ಲನಿಿಂದ 

ಇತ್ತ ೋಚಿನ಴ರೆಗೄ ಜ೉ೋಡಿಸಿ. 

1. ನಿಯಂತಿಣ ಮಂಡಳಿ ಸಾಥ ಩ನೆ. 

2. ವಾಯನ್ ಹೇಸಿಟ ಿಂಗ್್  ಅ಴ಯನ್ನನ  ಬಂಗಳದ ರಾಜಾ ಪಾಲಯನ್ರನ ಗಿ 

ನೇರ್ಮಸುವುದ್ದ. 

3. ಎಯಡನೇ ಆಿಂಗಿೇೋ-ಭರಾಠ ಯುದಧ . 

4. ಮೂಯನೇ ಔನ್ರಾಟಔ ಯುದಧ . 

5. ಶಿ್ ೋರಂಖ಩ಟಟ ಣ ಑಩಩ ಿಂದ.  

ಕೆಳಗೄ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಕ೉ೋಡ್ ನಿಿಂದ ಷರಿಯಾದ ಉತತ ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯ್ಕಕ  

ಮಾಡಿ. 

a) 4 – 5 -  2 – 1 – 3  

b) 5 – 4 – 3 – 1 – 2   

c) 4 – 2 – 1 – 5 – 3   

d) 4 – 1 – 2 – 5 – 3  

 

23) Consider the following statements about Shubash 

Chandra Bose:  

1. Bose was politically radical and did not turn away 

the possibility of class conflict to ameliorate the 

conditions of India's poor. 

2. He advocated for equal protection of all religions by 

the State.  

Which of the above statements is/are correct?  

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2  

d) Neither 1 and 2 

 

ಶುಭಾಶ್ ಚಂದಿ  ಬ೉ೋಸ್ ಫಗೄಗ  ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ:  

1. ಬ೉ೋಸ್ ರಾಜಕ್ಷೋಮವಾಗಿ ತ್ೋ಴ಿಗರ್ಮಯಾಗಿದದ ರು ಭತ್ತತ  

ಭಾಯತದ ಫಡ಴ಯ ಩ರಿಸಿಥ ತ್ಖಳನ್ನನ  ಸುಧಾರಿಷಲು ಴ಖಾ 

ಸಂಗಶಾದ ಸಾಧಾ ತೄಮನ್ನನ  ತಳಿಳ ಹಾಔಲ್ಲಲಿ . 

2. ರಾಜಾ ವು ಎಲಿಾ  ಧಭಾಖಳ ಷಮಾನ ಯಕ್ಷಣೆಮನ್ನನ  

಩ಿತ್ಪಾದಸಿದರು.  

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ?  

a) 1 ಮಾತಿ  

b) 2 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ  

d) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ ಅಲಿ  

 

24) Who among the following was first issued 'Golden 

Farman' to the English, offering free trade?  

a) Jahangir 

b) Farrukhsiyar 

c) Mir Jafar, after the Battle of Plassey. 

d) Sultan of Golconda 

ಈ ಕೆಳಗಿನ಴ಯಲಿ್ಲ  ಯಾರು ಮೇದಲು ಇಿಂಗಿಿಷ್ ಗೄ 'ಗೇೋಲಡ ನ್ 

ಪಮಾಾನ್'ನ್ನನ  ನಿೋಡಿದರು?  

a) ಜಹಾಿಂಗಿೋರ್  

b) ಫ್ಯರೂಖ್ಿಯಾರ್ 

c) ರ್ಮೋರ್ ಜಾಪರ್, ಪಿಾಸಿ ಯುದಧ ದ ನಂತಯ 

d) ಗೇೋಲ೉ಕ ಿಂಡದ ಸುಲಾತ ನ 

 

25) Consider the following statements about the 

Government of India Act of 1919: 

1. Introduction of dyarchy at the central level. 

2. Women were given the right to vote. 

3. The council of states had tenure of 5 years and had 

only male members.  

Which of the above statements is/are correct?  

a) 1 and 2 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1 and 3 only 

d) 1, 2 and 3 

 

1919 ಯ ಭಾಯತ ಷಕಾಾಯ ಕಾಯ್ಕದ ಮ ಫಗೄಗ  ಈ ಕೆಳಗಿನ 

ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ: 

1. ಕೇಿಂದಿ  ಭಟಟ ದಲಿ್ಲ  ದವ ಩ಿಭುತವ ಴ನ್ನನ  ಩ರಿಚಯಸುವುದ್ದ. 

2. ಭಹಳೆಮರಿಗೄ ಭತದ್ಯನದ ಸಔಕ ನ್ನನ  ನಿೋಡಲಾಯತ್ತ. 

3. ರಾಜಾ ಖಳ ಩ರಿಶತ್ತತ  5 ಴ಶಾಖಳ ಅಧಿಕಾರಾ಴ಧಿಮನ್ನನ  

ಹ೉ಿಂದತ್ತತ  ಭತ್ತತ  ಪ್ರರುಶ ಷದಷಾ ಯನ್ನನ  ಮಾತಿ  ಹ೉ಿಂದತ್ತತ .  

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ?  

a) 1 ಭತ್ತತ  2 ಮಾತಿ  

b) 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

d) 1, 2 ಭತ್ತತ  3 

 

26) Consider the following pairs  

Women Organisation – Founder / Associated member  

1. All India women conference - Annie Besant 

2. Bharat Shree Maha Mandal - Sarla Devi 

3. Bharat Mahila Parishad - Ramabai Saraswati 

How many of the above given pairs is/are correctly 

matched? 

a) Only one pair 

b) Only two pairs 

c) Only three pairs 

d) None of the above 
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ಈ ಕೆಳಗಿನ ಜ೉ೋಡಿಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ  

ಭಹಳಾ ಸಂಗಟನೆ - ಸಾಥ ಩ಔ / ಅಸ೉ೋಸಿಯೇಟೆಡ್ ಷದಸ್ಥಾ   

1. ಅಖಿಲ ಭಾಯತ ಭಹಳಾ ಷಮೄಮ ೋಳನ - ಅನಿನ  ಬೆಸ್ಥಿಂಟ್ 

2. ಭಾಯತ್ ಶಿ್ ೋ ಭಹಾ ಮಂಡಲ್ - ಷಯಳಾ ದ೅ವಿ 

3. ಭಾಯತ್ ಭಹಳಾ ಩ರಿಶತ್ - ಯಮಾಬಾಯ ಷಯಷವ ತ್ 

ಮ೅ಲ್ಲ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಜ೉ೋಡಿಖಳಲಿ್ಲ  ಎಷ್ಟಟ  ಜ೉ೋಡಿಖಳು ಷರಿಯಾಗಿ 

ಹ೉ಿಂದಕೆಯಾಗ್ಪತತ ವೄ? 

a) ಕೇ಴ಲ ಑ಿಂದ್ದ ಜ೉ೋಡಿ 

b) ಕೇ಴ಲ ಎಯಡು ಜ೉ೋಡಿಖಳು 

c) ಕೇ಴ಲ ಮೂರು ಜ೉ೋಡಿಖಳು 

d) ಮ೅ಲ್ಲನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದೂ ಅಲಿ  

 

27) "A code of Gentoo Laws, 1776" was related to 

a) Reforming the judicial system in India. 

b) Rules for undertaking a translation of Sanskrit work. 

c) Legal code for the customs and manners of Hindus. 

d) Trade norms for shipping of Indian goods. 

 

"ಎ ಕ೉ೋಡ್ ಆಫ್ ಜೆಿಂಟೂ ಲಾಸ್, 1776" ಇದಕೆಕ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದೄ 

a) ಭಾಯತದ ನ್ರಾ ಯಾಿಂಖ ಴ಾ ಴ಸ್ಥಥ ಮನ್ನನ  ಸುಧಾರಿಸುವುದ್ದ. 

b) ಸಂಷಕ ೃತ ಕೃತ್ಮ ಅನ್ನವಾದ಴ನ್ನನ  ಕೈಗೇಳುಳ ಴ ನಿಮಭಖಳು. 

c) ಹಿಂದೂಖಳ ಩ದಧ ತ್ಖಳು ಭತ್ತತ  ನಡ಴ಳಿಕೆಖಳಿಗೄ ಕಾನ್ಯನ್ನ 

ಸಂಹತೄ. 

d) ಭಾಯತ್ೋಮ ಷಯಕುಖಳ ಸಾಖಣೆಗೄ ವಾಾ ಪಾಯ ನಿಮಭಖಳು. 

 

28) Which among the following is/are the main causes of 

the failure of the Revolt of 1857? 

1. Weak leadership and lack of organization and 

planning. 

2. Non-support of modern educated Indians. 

3. Short of modern weaponry and finances among the 

rebels. 

Select the correct answer using the code given below  

a) 1 and 2 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1 and 3 only 

d) 1, 2 and 3  

 

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  1857 ಯ ದಂಗೄಮ ವೆಪಲಾ ಕೆಕ  ಮಕಾ  

ಕಾಯಣಖಳು ಯಾವುವು? 

1. ದ್ದಫಾಲ ನ್ರಮಔತವ  ಭತ್ತತ  ಸಂಗಟನೆ ಭತ್ತತ  ಯೋಜನೆಮ 

ಕ೉ಯತೄ. 

2. ಆಧುನಿಔ ವಿದ್ಯಾ ವಂತ ಭಾಯತ್ೋಮಯ ಬೆಿಂಫಲವಿಲಿದರುವುದ್ದ. 

3. ಬಂಡುಕ೉ೋಯಯಲಿ್ಲ  ಆಧುನಿಔ ವಸಾತ ರಷತ ರಖಳು ಭತ್ತತ  ಸಣಕಾಸಿನ 

ಕ೉ಯತೄ. 

ಕೆಳಗೄ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಕ೉ೋಡ್ ಉ಩ಯೋಗಿಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತತ ಯ಴ನ್ನನ  

ಆಯ್ಕಕಮಾಡಿ  

a) 1 ಭತ್ತತ  2 ಮಾತಿ  

b) 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

d) 1, 2 ಭತ್ತತ  3 

 

29) Which among the following is the immediate cause of 

The Sanyasi Uprisings in the later half of the 18
th
 

century? 

a) Increase in land revenue in Bengal 

b) The great famine of 1770 in Bengal 

c) Restrictions upon pilgrims visiting the holy places 

d) Transfer of Tribal lands 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ 18 ನೇ ವತಮಾನದ 

ಉತತ ರಾಧಾದಲಿ್ಲ  ನಡೆದ ಷನ್ರಾ ಸಿ ದಂಗೄಖಳಿಗೄ ತಕ್ಷಣದ 

ಕಾಯಣವಾಗಿದೄ? 

a) ಬಂಗಳದಲಿ್ಲ  ಭೂಕಂದ್ಯಮದ ಹ್ಚಚ ಳ 

b) ಬಂಗಳದಲಿ್ಲ  1770ಯ ಭಹಾ ಕಿಾಭ 

c) ಩ವಿತಿ  ಷಥ ಳಖಳಿಗೄ ಭೇಟ್ಟ ನಿೋಡು಴ ಯಾತಿ್ಯರ್ಥಾಖಳ ಮ೅ಲ್ಲನ 

ನಿಫಾಿಂಧಖಳು 

d) ಬುಡಔಟ್ಜಟ  ಜರ್ಮೋನ್ನಖಳ ಴ಗಾ಴ಣೆ 

 

30) Which of the following factors propelled the discovery 

of the sea route to India by Vasco Da Gama in 1498?  

1. Fall of Constantinople to Ottoman Turks  

2. Reformation movement  

3. Support of Prince Henry of Portugal 

4. Growing prosperity in Europe  

Select the correct answer from the code given below.  

a) 1, 2 and 3 only 

b) 2, 3 and 4 only 

c) 1, 3 and 4 only 

d) 1, 2, 3 and 4  

 

1498 ಯಲಿ್ಲ  ವಾಸ೉ಕ ೋ ಡ ಗಮಾ ಭಾಯತಕೆಕ  ಷಮದಿ  ಮಾಖಾ಴ನ್ನನ  

ಕಂಡುಹಡಿಮಲು ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಅಿಂವವು 

ಪಿ್ ೋರಪಿಸಿತ್ತ?  

1. ಑ಟ೉ಟ ೋಭನ್ ಟಔಾರಿಗೄ ಕಾನ್್ರ ಟ ಿಂಟ್ಟನ೉ೋ಩ಲನ  ಩ತನ  

2. ಸುಧಾಯಣಾ ಚಳು಴ಳಿ  

3. ಪ೉ೋಚುಾಖಲ್ ರಾಜಕುಮಾಯ ಹ್ನಿಿ  ಬೆಿಂಫಲ 

4. ಯುರೋಪಿನಲಿ್ಲ  ಹ್ಚುಚ ತ್ತ ರು಴ ಷಮೃದಧ   

ಕೆಳಗೄ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಕ೉ೋಡ್ ನಿಿಂದ ಷರಿಯಾದ ಉತತ ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯ್ಕಕ  

ಮಾಡಿ.  

a) 1, 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

b) 2, 3 ಭತ್ತತ  4 ಮಾತಿ  

c) 1, 3 ಭತ್ತತ  4 ಮಾತಿ  

d) 1, 2, 3 ಭತ್ತತ  4 

 

31) Consider the following statements. 

1. The Dutch introduced tobacco and cashew nuts in 

India.  

2. The Dutch established military posts at San Thome 

and Hoogli.  

3. The Portuguese were the first to come to India and 

the last to leave.  

Which among the above statements is/are incorrect?  
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a) 1 and 2 only 

b) 2 only 

c) 1 and 3 only 

d) 1 only  

 

ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿರಿ.  

1. ಡಚಚ ರು ಭಾಯತದಲಿ್ಲ  ತಂಬಾಕು ಭತ್ತತ  ಗೇೋಡಂಬ್ರಮನ್ನನ  

಩ರಿಚಯಸಿದರು. 

2. ಡಚಚ ರು ಸಾಾ ನ್ ಥೋಮ್ ಭತ್ತತ  ಹ್ಯಗಿಿಮಲಿ್ಲ  ರ್ಮಲ್ಲಟರಿ 

ನೆಲ್ಲಖಳನ್ನನ  ಸಾಥ ಪಿಸಿದರು.  

3. ಪ೉ೋಚುಾಗಿೋಷರು ಭಾಯತಕೆಕ  ಮೇದಲು ಬಂದ಴ರು ಭತ್ತತ  

ಕ೉ನೆಮ಴ರು ಹ೉ಯಟ್ಜಹ೉ೋದ಴ರು.  

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿಲಿ ? 

a) 1 ಭತ್ತತ  2 ಮಾತಿ  

b) 2 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

d) 1 ಮಾತಿ  

 

32) With reference to the Round Table conference, which 

among the following is incorrect? 

a) It is the first conference arranged between the 

British and the Indians as equals. 

b) All three Round Table conferences were held in 

London and presided over by Prime Minister 

Ramsay Macdonald 

c) Dr. Ambedkar attended all three conferences to 

oppose the separate electorate for depressed class. 

d) All three Round Table conferences witnessed the 

participation of Princely states. 

 

ದ್ದಿಂಡುಮ೅ಜಿನ ಩ರಿಶತ್ತ ಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ, ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  

ಯಾವುದ್ದ ತಪಾ಩ ಗಿದೄ? 

a) ಇದ್ದ ಬಿ್ರಟ್ಟಶರು ಭತ್ತತ  ಭಾಯತ್ೋಮಯ ನಡುವೄ ಷಮಾನವಾಗಿ 

ಆಯೋಜಿಷಲಾದ ಮೇದಲ ಷಮೄಮ ೋಳನವಾಗಿದೄ. 

b) ಎಲಿಾ  ಮೂರು ದ್ದಿಂಡು ಮ೅ಜಿನ ಷಮೄಮ ೋಳನಖಳು ಲಂಡನ್ 

ನಲಿ್ಲ  ನಡೆದವು ಭತ್ತತ  ಩ಿಧಾನಿ ರಾಮ್ೄ  ಮಾಾ ಕ೉ಡ ನ್ರಲ್ಡ  

ಅಧಾ ಕ್ಷತೄ ಴ಹಸಿದದ ರು 

c) ಡಾ. ಅಿಂಬೇಡಕ ರ್ ಅ಴ರು ಶ೉ೋಷಿತ ಴ಖಾಕೆಕ  ಩ಿತೄಾ ೋಔ 

ಭತದ್ಯಯ ಷಮದ್ಯಮ಴ನ್ನನ  ವಿರೋಧಿಷಲು ಮೂರೂ 

ಷಮೄಮ ೋಳನಖಳಲಿ್ಲ  ಭಾಖ಴ಹಸಿದದ ರು. 

d) ಎಲಿಾ  ಮೂರು ದ್ದಿಂಡುಮ೅ಜಿನ ಷಮೄಮ ೋಳನಖಳು 

ರಾಜ಩ಿಭುತವ ದ ರಾಜಾ ಖಳ ಭಾಖ಴ಹಸುವಿಕೆಗೄ ಸಾಕಿ್ಷಯಾದವು. 

 

33) Who among the following leaders has not held the 

position of President of the Indian National Congress? 

1. C. Sankaran Nair 

2. Syed Badruddin Tyabji 

3. B.G Tilak 

4. M.G Ranade 

5. P Ananda Charlu  

Select the correct option given below:  

a) 1 and 5 only 

b) 3 and 4 only 

c) 1 and 2 only 

d) 1, 2, 3, 4 and 5 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನ಴ಯಲಿ್ಲ  ಯಾರು ಭಾಯತ್ೋಮ ರಾಷಿಟ ರೋಮ ಕಾಿಂಗಿೄಸ್ ನ 

ಅಧಾ ಕ್ಷ ಸಾಥ ನ಴ನ್ನನ  ಅಲಂಔರಿಸಿಲಿ ? 

1. ಸಿ.ಶಂಔಯನ್ ನ್ರಮರ್ 

2. ಸೈಮದ್ ಫದಿ್ದದದ ೋನ್ ತ್ಯಾ ಬ್ರಜ  

3. ಬ್ರ.ಜಿ.ತ್ಲಕ್ 

4. ಎಿಂ.ಜಿ.ರಾನಡೆ 

5. ಪಿ ಆನಂದ ಚಾಲುಾ  

ಕೆಳಗೄ ನಿೋಡಲಾದ ಷರಿಯಾದ ಆಯ್ಕಕ ಮನ್ನನ  ಆರಿಸಿ:  

a) 1 ಭತ್ತತ  5 ಮಾತಿ  

b) 3 ಭತ್ತತ  4 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  2 ಮಾತಿ  

d) 1, 2, 3, 4 ಭತ್ತತ  5 

 

34) Consider the following statements. 

1. The English acquired Bombay by defeating the 

French under Dupleix. 

2. The East India Company purchased Madras from a 

local ruler than a conquest. 

3. The Nawab of Arcot completely waived import and 

export duties for the English.  

Which among the above statements is/are incorrect? 

a) 1 only 

b) 1 and 2 only 

c) 3 only 

d) 2 and 3 only 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿರಿ.  

1. ಡೂಪಿ್ಮ ನೇತೃತವ ದಲಿ್ಲ  ಫಿೆಿಂಚಯನ್ನನ  ಸ೉ೋಲ್ಲಸು಴ ಮೂಲಔ 

ಇಿಂಗಿಿಶರು ಬಾಿಂಬೆಮನ್ನನ  ಸಾವ ಧಿೋನ಩ಡಿಸಿಕ೉ಿಂಡರು. 

2. ಈಸ್ಟ  ಇಿಂಡಿಯಾ ಕಂ಩ನಿಯು ಭದಿ್ಯಷನ್ನನ  ಷಥ ಳಿೋಮ 

ಆಡಳಿತಗಯನಿಿಂದ ಸಾವ ಧಿೋನ಩ಡಿಸಿಕ೉ಳುಳ ವುದಕ್ಷಕ ಿಂತ ಹ್ಚಾಚ ಗಿ 

ಕರಿೋದಸಿತ್ತ. 

3. ಆಕಾಾಟ್ ನ ನವಾಫನ್ನ ಇಿಂಗಿಿಶರಿಗೄ ಆಭದ್ದ ಭತ್ತತ  ಯಫ್ತತ  

ಸುಿಂಔ಴ನ್ನನ  ಸಂಪೂಣಾವಾಗಿ ಭನ್ರನ  ಮಾಡಿದನ್ನ.  

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿಲಿ ?  

a) 1 ಮಾತಿ   

b) 1 ಭತ್ತತ  2 ಮಾತಿ   

c) 3 ಮಾತಿ   

d) 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

 

35) Consider the following statements regarding the social 

conditions of the 18th century. 

1. Women of all classes had to follow purdah 

compulsorily. 

2. Sanskrit and Persian were the only mediums of 

higher education. 

3. Females and low-caste people were excluded from 

education. 
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4. Polygamy and dowry were deeply prevalent in all 

sections of society.  

Which among the above statements is/are correct? 

a) 1 and 3 only 

b) 2 and 3 only  

c) 2, 3 and 4 only 

d) 1,  2, 3 and 4 

 

18ನೇ ವತಮಾನದ ಸಾಮಾಜಿಔ ಩ರಿಸಿಥ ತ್ಖಳ ಫಗೄಗ  ಈ ಕೆಳಗಿನ 

ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿರಿ. 

1. ಎಲಿಾ  ಴ಖಾದ ಭಹಳೆಮರು ಩ದ್ಯಾ಴ನ್ನನ  ಔಡಾಡ ಮವಾಗಿ 

ಅನ್ನಷರಿಷಬೇಕು. 

2. ಸಂಷಕ ೃತ ಭತ್ತತ  ಩ಷಿಾಮನ್ ಭಾಷೆಖಳು ಮಾತಿ  ಉನನ ತ 

ಶ್ಕ್ಷಣದ ಮಾಧಾ ಭಖಳಾಗಿದದ ವು. 

3. ಭಹಳೆಮರು ಭತ್ತತ  ಕೆಳಜಾತ್ಮ ಜನಯನ್ನನ  ಶ್ಕ್ಷಣದಿಂದ 

ಹ೉ಯಗಿಡಲಾಯತ್ತ. 

4. ಫಹು಩ತ್ನ ತವ  ಭತ್ತತ  ಴ಯದಕಿ್ಷ ಣೆ ಷಮಾಜದ ಎಲಿಾ  ಴ಖಾಖಳಲಿ್ಲ  

ಆಳವಾಗಿ ಩ಿಚಲ್ಲತದಲಿ್ಲದದ ವು.  

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ?  

a) 1 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ   

b) 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ   

c) 2, 3 ಭತ್ತತ  4 ಮಾತಿ  

d) 1, 2, 3 ಭತ್ತತ  4  

 

36) Who among the following fought the Battle of Buxar in 

1764 against the British?  

1. Mir Jafar 

2. Mir Qasim 

3. Shuja-ud-Daulah 

4. Shah Alam-II  

Select the answer from the code given below. 

a) 1, 2 and 3 only 

b) 2, 3 and 4 only 

c) 1, 3 and 4 only 

d) 1, 2, 3 and 4  

 

ಈ ಕೆಳಗಿನ಴ಯಲಿ್ಲ  ಯಾರು 1764 ಯಲಿ್ಲ  ಬಿ್ರಟ್ಟಶಯ ವಿರುದಧ  ಫಕ್ಾರ್ 

ಔದನದಲಿ್ಲ  ಹ೉ೋರಾಡಿದರು?  

1. ರ್ಮೋರ್ ಜಾಪರ್ 

2. ರ್ಮೋರ್ ಖ್ಯಸಿಮ್ 

3. ಶುಜಾ-ಉದ್-ದೌಲಾ 

4. ಶಾ ಆಲಂ-2  

ಕೆಳಗೄ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಕ೉ೋಡ್ ನಿಿಂದ ಉತತ ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯ್ಕಕಮಾಡಿ. 

a) 1, 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

b) 2, 3 ಭತ್ತತ  4 ಮಾತಿ  

c) 1, 3 ಭತ್ತತ  4 ಮಾತಿ  

d) 1, 2, 3 ಭತ್ತತ  4 

 

37) With reference to redrawing the map of India post-

partition, Consider the following statements 

1. Sir Cyril Radcliffe headed two boundary 

commission setups for the Punjab and Bengal. 

2. The commission also included the Indian members. 

3. The commission identified the border villages based 

on the 1941 census. 

Which of the statements given above is/are correct? 

a) 1 only  

b) 2 and 3 only  

c) 1 and 3 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ವಿಬಜನೆಮ ನಂತಯದ ಭಾಯತದ ನಕಿೆಮನ್ನನ  ಪ್ರನರ್ 

ಯಚಿಸುವುದಕೆಕ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ, ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  

಩ರಿಖಣಿಸಿ 

1. ಷರ್ ಸಿರಿಲ್ ರಾಡಿಕ ಿ ಫ್ ಅ಴ರು ಪಂಜಾಬ್ ಭತ್ತತ  ಬಂಗಳಕಾಕ ಗಿ 

ಎಯಡು ಖಡಿ ಆಯೋಖ ಯಚನೆಖಳ ನೇತೃತವ  ಴ಹಸಿದದ ರು. 

2. ಆಯೋಖವು ಭಾಯತ್ೋಮ ಷದಷಾ ಯನ್ನನ  ಷಸ ಑ಳಗೇಿಂಡಿತ್ತತ . 

3. ಆಯೋಖವು 1941ಯ ಜನಖಣತ್ಮ ಆಧಾಯದ ಮ೅ಲ್ಲ ಖಡಿ 

ಗಿಭಖಳನ್ನನ  ಗ್ಪರುತ್ಸಿತ್ತ. 

ಮ೅ಲ್ಲ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತಿ   

b) 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ   

c) 1 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

d) 1, 2 ಭತ್ತತ  3 

 

38) Which of the following are the 'demands' put forward 

by Moderates congress leaders (1885-1905): 

1. The repeal of the Arms act. 

2. Introduction of Permanent Settlement to other parts 

of India. 

3. The abolition or reconstitution of the Indian council. 

4. The separation of the Judiciary from the executive. 

5. Right to Vote for all.  

Select the correct option.  

a) 1, 3 and 4 only 

b) 1, 3, 4 and 5 only 

c) 1,  2, 3 and 4 only 

d) 1, 2, 3, 4 and 5 

   

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ರ್ಮತಗರ್ಮ ಕಾಿಂಗಿೄಸ್ ನ್ರಮಔರು (1885-1905) 

ಮಿಂದಟಟ  'ಬೇಡಿಕೆಖಳು' ಯಾವುವು? 

1. ವಸಾತ ರಷತ ರ ಕಾಯ್ಕದ ಮನ್ನನ  ಯದ್ದದ ಩ಡಿಸುವುದ್ದ. 

2. ಭಾಯತದ ಇತಯ ಭಾಖಖಳಿಗೄ ಶಾವವ ತ ಴ಸಾಸತ್ತಖಳನ್ನನ  

಩ರಿಚಯಸುವುದ್ದ. 

3. ಭಾಯತ್ೋಮ ಩ರಿಶತ್ತ ನ ಯದದ ತ್ ಅಥವಾ ಪ್ರನಯಾಚನೆ. 

4. ನ್ರಾ ಯಾಿಂಖ಴ನ್ನನ  ಕಾಯಾಾಿಂಖದಿಂದ ಬೇ಩ಾಡಿಸುವುದ್ದ. 

5. ಎಲಿರಿಗೂ ಭತದ್ಯನದ ಸಕುಕ .  

ಷರಿಯಾದ ಆಯ್ಕಕ ಮನ್ನನ  ಆರಿಸಿ.  

a) 1, 3 ಭತ್ತತ  4 ಮಾತಿ  

b) 1, 3, 4 ಭತ್ತತ  5 ಮಾತಿ  

c) 1, 2, 3 ಭತ್ತತ  4 ಮಾತಿ  

d) 1, 2, 3, 4 ಭತ್ತತ  5 

   

39) Consider the following statements: 
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1. The Ghadar party was named after the newspaper, 

which Hardayal started in 1913 in San Francisco. 

2. The party aimed to overthrow the British Raj and 

establish the Panchayat Raj (Republican State) 

based on freedom and equality.  

Which of the above following statement is/are 

incorrect?  

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 and 2 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ: 

1. 1913ಯಲಿ್ಲ  ಸಾಾ ನ್ ಫಿ್ಯನ್ಿ ಸ೉ಕ ೋದಲಿ್ಲ  ಸದಾಯಾಲ್ 

ಪಿಾರಂಭಿಸಿದ ಩ತಿ್ಕೆಮ ಹ್ಷಯನ್ನನ  ಖದರ್ ಩ಕ್ಷಕೆಕ  ಇಡಲಾಗಿದೄ. 

2. ಬಿ್ರಟ್ಟಷ್ ರಾಜ್ ಅನ್ನನ  ಕ್ಷತೇತ ಗೄದ್ದ ಸಾವ ತಂತಿ ಾ  ಭತ್ತತ  

ಷಮಾನತೄಮ ಆಧಾಯದ ಮ೅ಲ್ಲ ಪಂಚಾಮತ್ ರಾಜ್ 

(ಖಣರಾಜಾ  ರಾಜಾ ) ಸಾಥ ಪಿಸು಴ ಗ್ಪರಿಮನ್ನನ  ಩ಕ್ಷ ಹ೉ಿಂದತ್ತತ .  

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಹೇಳಿಕೆಯು ತಪಾ಩ ಗಿದೄ/ವೄ?  

a) 1 ಮಾತಿ  

b) 2 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ ಅಲಿ  

 

40) Which among the following leaders gave the slogan – 

"Political Freedom is the life breath of a nation"? 

a) Aurobindo Gosh 

b) B.G Tilak 

c) Bhagat Singh 

d) Rabindranath Tagore 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನ ನ್ರಮಔಯಲಿ್ಲ  ಯಾರು "ರಾಜಕ್ಷೋಮ ಸಾವ ತಂತಿ ಾ ವು 

ರಾಶಟ ರದ ಜಿೋ಴ನ ಉಸಿರು" ಎಿಂಫ ಘೋಶಣೆಮನ್ನನ  ನಿೋಡಿದರು? 

a) ಅಯಬ್ರಿಂದೋ ಘೋಷ್ 

b) ಬ್ರ.ಜಿ.ತ್ಲಕ್ 

c) ಬಖತ್ ಸಿಿಂಗ್ 

d) ಯವಿೋಿಂದಿನ್ರಥ ಟಾಾ ಗೇೋರ್ 

 

41) Consider the following statements regarding Mauryan 

architecture. 

1. Each pillar is made by joining multiple pieces of 

sandstone. 

2. The capitals were devoid of sculptures, giving them 

a simplistic appearance. 

Which among the above statements is/are  incorrect? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 nor 2 

 

ಮೌಮಾಯ ವಾಸುತ ಶ್ಲ಩ ಕೆಕ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ ಈ ಕೆಳಗಿನ 

ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿರಿ. 

1. ಩ಿತ್ಯಿಂದ್ದ ಷತ ಿಂಬ಴ನ್ನನ  ಅನೇಔ ಭಯಳುಖಲಿ್ಲನ 

ತ್ತಿಂಡುಖಳನ್ನನ  ಸೇರಿಸಿ ತಯಾರಿಷಲಾಗ್ಪತತ ದೄ. 

2. ರಾಜಧಾನಿಖಳು ಶ್ಲ಩ ಔಲ್ಲಖಳಿಿಂದ ಮಔತ ವಾಗಿದದ ವು, ಅವು 

ಷಯಳವಾದ ನ೉ೋಟ಴ನ್ನನ  ನಿೋಡುತ್ತ ದದ ವು. 

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ತಪಾ಩ ಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತಿ  

b) 2 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಅಥವಾ 2 ಅಲಿ  

 

42) Consider the following statements regarding Post 

Mauryan history. 

1. Kanishka was a great patron of Sanskrit literature. 

2. The Kushanas introduced turban, trousers and long 

heavy coats. 

3. The Central Asians bought helmets and boots, which 

were used by warriors. 

Which among the above statements is/are correct? 

a) 1 and 2 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1 and 3 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ಮೌಮಾಯ ನಂತಯದ ಇತ್ಹಾಷಕೆಕ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ ಈ ಕೆಳಗಿನ 

ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿರಿ. 

1. ಔನಿಶಕ ನ್ನ ಸಂಷಕ ೃತ ಸಾಹತಾ ದ ಭಹಾನ್ ಪ೉ೋಶಔನ್ರಗಿದದ ನ್ನ. 

2. ಕುಶಾನರು ಪೇಟ, ಪಾಾ ಿಂಟ್ ಭತ್ತತ  ಉದದ ನೆಮ ಭಾಯವಾದ 

ಕ೉ೋಟ್ಜಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಚಯಸಿದರು. 

3. ಭಧಾ  ಏಶಾ ನನ ರು ಹ್ಲ್ಲಮ ಟ್ ಭತ್ತತ  ಬ್ಲ್ಟ್ಜಖಳನ್ನನ  

ಕರಿೋದಸಿದರು, ಅವುಖಳನ್ನನ  ಯೋಧರು ಫಳಸುತ್ತ ದದ ರು. 

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಭತ್ತತ  2 ಮಾತಿ  

b) 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

d) 1, 2 ಭತ್ತತ  3 

 

43) It is a group of Buddhist caves carved between the 1st 

century BC and the 3rd century AD and belongs to the 

Hinayana period. It later witnessed the influence of the 

Mahayana sect. This site depicts an excellent water 

management system indicated through the presence of 

water tanks carved out of solid rocks. This group of 24 

Buddhist caves is also known as Pandav Leni. Which 

among the following is such site? 

a) Barabar caves 

b) Nasik caves 

c) Ajanta caves 

d) Udayagiri and Khandagiri caves 

 

ಇದ್ದ ಕಿ್ಷ .ಪೂ 1 ನೇ ವತಮಾನ ಭತ್ತತ  ಕಿ್ಷ .ವ 3 ನೇ ವತಮಾನದ ನಡುವೄ 

ಕೆತತ ಲಾದ ಬೌದಧ  ಗ್ಪಹ್ಖಳ ಗ್ಪಿಂಪಾಗಿದೄ ಭತ್ತತ  ಇದ್ದ ಹನ್ರಮನ 

ಅ಴ಧಿಗೄ ಸೇರಿದೄ. ಇದ್ದ ನಂತಯ ಭಹಾಯಾನ ಪಂಥದ ಩ಿಭಾ಴ಕೆಕ  
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ಸಾಕಿ್ಷಯಾಯತ್ತ. ಈ ತ್ಯಣವು ಗನ ಬಂಡೆಖಳಿಿಂದ ಕೆತತ ಲಾದ ನಿೋರಿನ 

ಟಾಾ ಿಂಕ್ ಖಳ ಉ಩ಸಿಥ ತ್ಮ ಮೂಲಔ ಸೂಚಿಷಲಾದ ಅತ್ತಾ ತತ ಭ 

ನಿೋರಿನ ನಿ಴ಾಸಣಾ ಴ಾ ಴ಸ್ಥಥ ಮನ್ನನ  ಚಿತಿ್ಸುತತ ದೄ. 24 ಬೌದಧ  ಗ್ಪಹ್ಖಳ 

ಈ ಗ್ಪಿಂ಩ನ್ನನ  ಪಾಿಂಡವ್ ಲೇನಿ ಎಿಂದೂ ಔರೆಮಲಾಗ್ಪತತ ದೄ. ಈ 

ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಅಿಂತಸ ಗ್ಪಹ್ ಯಾವುದ್ದ? 

a) ಫರಾಫರ್ ಗ್ಪಹ್ಖಳು 

b) ನ್ರಸಿಕ್ ಗ್ಪಹ್ಖಳು 

c) ಅಜಂತ್ಯ ಗ್ಪಹ್ಖಳು 

d) ಉದಮಗಿರಿ ಭತ್ತತ  ಖಂಡಗಿರಿ ಗ್ಪಹ್ಖಳು 

 

44) Ibadat Khana at Fatehpur Sikri was built by Akbar in 

1575 AD. This prayer hall was open to whom among 

the following? 

1. Hindus 

2. Christians 

3. Jains 

4. Atheists 

5. Zoroastrians  

Select the correct answer using the code given below:  

a) 1, 2 and 3 only  

b) 2, 3 and 5 only 

c) 1, 3 and 5 only 

d) 1, 2, 3, 4 and 5 

 

ಪತ೅ಪ್ರರ್ ಸಿಕಿ್ಷಮಲಿ್ಲರು಴ ಇಬಾದತ್ ಖ್ಯನ್ರ಴ನ್ನನ  ಕಿ್ಷ .ವ 1575 ಯಲಿ್ಲ  

ಅಔಫ ರ್ ನಿರ್ಮಾಸಿದನ್ನ. ಈ ಪಿಾಥಾನ್ರ ಮಂದಯವು ಈ 

ಕೆಳಗಿನ಴ಯಲಿ್ಲ  ಯಾರಿಗೄ ತೄರೆದತ್ತತ ? 

1. ಹಿಂದೂಖಳು 

2. ಕಿ್ಷಶ್ಚ ಮನನ ರು 

3. ಜೈನರು 

4. ನ್ರಸಿತ ಔರು 

5. ಜ೉ರಾಸಿಟ ರಮನನ ರು  

ಕೆಳಗೄ ನಿೋಡಲಾದ ಕ೉ೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತತ ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯ್ಕಕ  

ಮಾಡಿ:  

a) 1, 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ   

b) 2, 3 ಭತ್ತತ  5 ಮಾತ್ಯ 

c) 1, 3 ಭತ್ತತ  5 ಮಾತಿ  

d) 1, 2, 3, 4 ಭತ್ತತ  5 

 

45) Consider the following statements about Nauroz. 

1. Nauroz was a festival of Zoroastrians, which Iranian 

rulers of medieval history favoured. 

2. It continued throughout the Mughal era from Akbar 

to Aurangzeb.  

Which of the statements given above is/are correct? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 nor 2 

 

ನೌರೋಜ್ ಫಗೄಗ  ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿರಿ. 

1. ನೌರೋಜ್ ಜ೉ರಾಸಿಟ ರಮನನ ಯ ಸಫಫ ವಾಗಿತ್ತತ , ಭಧಾ ಕಾಲ್ಲೋನ 

ಇತ್ಹಾಷದ ಇರಾನಿನ ಆಡಳಿತಗಯರು ಇದನ್ನನ  

ಬೆಿಂಫಲ್ಲಸಿದರು. 

2. ಇದ್ದ ಮೇಗಲ್ ಯುಖದ್ದದದ ಕ್ಕಕ  ಅಔಫ ಯನಿಿಂದ 

ಓರಂಖಜೇಫನ಴ರೆಗೄ ಮಿಂದ್ದ಴ರಿಯತ್ತ.  

ಮ೅ಲ್ಲ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತಿ  

b) 2 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಅಥವಾ 2 ಅಲಿ  

 

46) With respect to Ochre colored Pottery (OCP) culture, 

consider the following statements. 

1. Ochre-colored pottery sites are generally located in 

hilly areas along dense forests. 

2. The larger-sized sites and higher mounds indicate a 

relatively larger duration of these settlements. 

3. Ochre-colored pottery gradually paved the way for 

painted grey ware culture in many parts of India.  

Which of the above statements is/are correct? 

a) 3 only 

b) 1 and 2 only 

c) 2 and 3 only 

d) 1 and 3 only 

 

ಒಕಿೆ  ಫಣಣ ದ ಕುಿಂಬಾರಿಕೆ (಑ಸಿಪಿ) ಸಂಷಕ ೃತ್ಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ, ಈ 

ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ. 

1. ಒಕಿೆ  ಫಣಣ ದ ಕುಿಂಬಾರಿಕೆ ತ್ಯಣಖಳು ಸಾಮಾನಾ ವಾಗಿ ದಟಟ ವಾದ 

ಕಾಡುಖಳ ಉದದ ಕ್ಕಕ  ಗ್ಪಡಡ ಗಡು ಩ಿದ೅ವಖಳಲಿ್ಲವೄ. 

2. ದಡಡ  ಗತಿದ ನಿವ೅ವನಖಳು ಭತ್ತತ  ಎತತ ಯದ ದಫಫ ಖಳು ಈ 

಴ಸಾಸತ್ತಖಳ ತ್ತಲನ್ರತಮ ಔವಾಗಿ ದಡಡ  ಅ಴ಧಿಮನ್ನನ  

ಸೂಚಿಸುತತ ವೄ. 

3. ಒಕಿೆ -ಫಣಣ ದ ಕುಿಂಬಾರಿಕೆ ಔಿಮ೅ಣ ಭಾಯತದ ಅನೇಔ 

ಭಾಖಖಳಲಿ್ಲ  ಪೇಿಂಟೆಡ್ ಬ್ಲ್ದ್ದ ಪಾತಿೄ  ಸಂಷಕ ೃತ್ಗೄ ದ್ಯರಿ 

ಮಾಡಿಕ೉ಟ್ಟಟ ತ್ತ.  

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 3 ಮಾತಿ  

b) 1 ಭತ್ತತ  2 ಮಾತಿ  

c) 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

d) 1 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ 

 

47) Consider the following statements concerning 

Bhimbetka caves. 

1. It is named after the Bhim of the Pandavas in 

Mahabharata. 

2. These rock shelters lie at the southern edge of 

Satpuras in Madhya Pradesh. 

3. It is surrounded by Ratapani Wildlife Sanctuary, 

home to diverse flora and fauna.  

Select the correct answer from the code given below.  

a) 2 only 

b) 3 only 
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c) 1 and 3 only 

d) 2 and 3 only 

 

ಭಿೋಮೄಫ ಟಾಕ  ಗ್ಪಹ್ಖಳ ಫಗೄಗ  ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ. 

1. ಭಹಾಭಾಯತದಲಿ್ಲ  ಪಾಿಂಡ಴ಯ ಭಿೋಭನ ಹ್ಷಯನ್ನನ  ಇದಕೆಕ  

ಇಡಲಾಗಿದೄ. 

2. ಈ ಬಂಡೆಖಳ ಆವಿಮತ್ಯಣಖಳು ಭಧಾ ಩ಿದ೅ವದ ಷತ್ತ಩ ಯಸ್ ನ 

ದಕಿ್ಷಣ ತ್ತದಮಲಿ್ಲವೄ. 

3. ಇದ್ದ ಯತಪಾನಿ ಴ನಾ ಜಿೋವಿ ಅಬಯಾಯಣಾ ದಿಂದ ಸುತ್ತತ ಴ರೆದದೄ, 

ಇದ್ದ ವೆವಿಧಾ ಭಮ ಷಷಾ  ಭತ್ತತ  ಪಿಾಣಿಖಳಿಗೄ ನೆಲ್ಲಯಾಗಿದೄ.  

ಕೆಳಗೄ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಕ೉ೋಡ್ ನಿಿಂದ ಷರಿಯಾದ ಉತತ ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯ್ಕಕ  

ಮಾಡಿ.  

a) 2 ಮಾತಿ  

b) 3 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

d) 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ   

 

48) Consider the following statements regarding Sangam 

literature. 

1. Tolkappiyam written by Thiruvalluvar is the earliest 

Tamil literary work. 

2. The sangam literature was mainly secular in nature 

devoid of religious tinge. 

3. Thiruvalluvar also composed Ettutogai, a detailed 

work on socioeconomic conditions.  

Which among the above statements is/are incorrect? 

a) 1 and 2 only 

b) 2 and 3 only  

c) All of the above 

d) None of the above  

 

ಸಂಖಮ್ ಸಾಹತಾ ಕೆಕ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  

಩ರಿಖಣಿಸಿರಿ. 

1. ತ್ರು಴ಳುಳ ಴ರ್ ಫರೆದ ತೇೋಲಾಕ ಪಿ಩ ಯಂ ಅತಾ ಿಂತ ಪಿಾಚಿೋನ 

ತರ್ಮಳು ಸಾಹತಾ  ಕೃತ್ಯಾಗಿದೄ. 

2. ಸಂಖಮ್ ಸಾಹತಾ ವು ಮಕಾ ವಾಗಿ ಜಾತಾ ತ್ೋತ 

ಷವ ರೂ಩ದ್ಯದ ಗಿತ್ತತ , ಧಾರ್ಮಾಔ ಛಾಯ್ಕ ಇಯಲ್ಲಲಿ . 

3. ತ್ರು಴ಳುಳ ಴ರ್ ಅ಴ರು ಸಾಮಾಜಿಔ ಆರ್ಥಾಔ ಩ರಿಸಿಥ ತ್ಖಳ ಫಗೄಗ  

ವಿ಴ಯವಾದ ಕೃತ್ಯಾದ ಎಟ್ಜಟ ಟ೉ಗೆ ಅನ್ನನ  ಷಸ ಯಚಿಸಿದರು.  

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ತಪಾ಩ ಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಭತ್ತತ  2 ಮಾತಿ  

b) 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ   

c) ಮ೅ಲ್ಲನ ಎಲಿವೂ 

d) ಮ೅ಲ್ಲನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದೂ ಅಲಿ  

 

49) With reference to the history of India, the term 

'Nastaliq' refers to which of the following? 

a) A religious text 

b) Calligraphy style 

c) Land assessment system  

d) Architecture style 

 

ಭಾಯತದ ಇತ್ಹಾಷಕೆಕ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ, 'ನಸಾತ ಲ್ಲಕ್' ಎಿಂಫ ಩ದವು 

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದನ್ನನ  ಸೂಚಿಸುತತ ದೄ? 

a) ಧಾರ್ಮಾಔ ಩ಠಾ  

b) ಕಾಾ ಲ್ಲಖಿಫ್ರ ಶೈಲ್ಲ 

c) ಭೂ ಮೌಲಾ ಮಾ಩ನ ಴ಾ ಴ಸ್ಥಥ   

d) ವಾಸುತ ಶ್ಲ಩  ಶೈಲ್ಲ 

 

50) Which among the following can be found at 

Mamallapuram? 

1. Pancha Ratha Temples 

2. Varaha Cave Temple 

3. Panchapandava cave temple 

4. Arjuna's Penance 

5. Shore Temple 

6. Kailasanatha Temple  

Select the correct answer from the code given below. 

a) 1, 3, 4 and 5 only 

b) 2, 3, 4 and 5 only 

c) 1, 2, 3, 4 and 5 only 

d) 1, 2, 3, 4, 5 and 6 

  

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದನ್ನನ  ಮಾಭಲಿಪ್ರರಂನಲಿ್ಲ  

ಕಾಣಫಹುದ್ದ? 

1. ಪಂಚ ಯಥ ದ೅ವಾಲಮಖಳು 

2. ಴ರಾಸ ಗ್ಪಹಾ ದ೅ವಾಲಮ 

3. ಪಂಚಪಾಿಂಡ಴ ಗ್ಪಹಾ ದ೅ವಾಲಮ 

4. ಅಜುಾನನ ತ಩ಸ್ು  

5. ಶ೉ೋರ್ ದ೅ವಾಲಮ 

6. ಕೈಲಾಷನ್ರಥ ದ೅ವಾಲಮ  

ಕೆಳಗೄ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಕ೉ೋಡ್ ನಿಿಂದ ಷರಿಯಾದ ಉತತ ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯ್ಕಕ  

ಮಾಡಿ. 

a) 1, 3, 4 ಭತ್ತತ  5 ಮಾತಿ  

b) 2, 3, 4 ಭತ್ತತ  5 ಮಾತಿ  

c) 1, 2, 3, 4 ಭತ್ತತ  5 ಮಾತಿ  

d) 1, 2, 3, 4, 5 ಭತ್ತತ  6 

 

51) With respect to ancient Indian history, the Apratihata 

type of coins refers to whom among the following? 

a) Kumaragupta-1 

b) Prabhavatigupta 

c) Srigupta 

d) Mihirkula  

 

ಪಿಾಚಿೋನ ಭಾಯತ್ೋಮ ಇತ್ಹಾಷಕೆಕ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ, ಩ಿತ್ಸತ 

಩ಿಕಾಯದ ನ್ರಣಾ ಖಳು ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾಯನ್ನನ  ಸೂಚಿಸುತತ ವೄ? 

a) ಕುಮಾಯಗ್ಪ಩ತ -1 

b) ಩ಿಭಾ಴ತ್ಗ್ಪ಩ತ  

c) ಶಿ್ ೋಗ್ಪ಩ತ  

d) ರ್ಮಹಕುಾಲಾ 

 

52) Consider the following statements about the Mesolithic 

rock paintings: 
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1. The paintings are relatively smaller in size, and the 

hunting scenes predominate. 

2. Both the animals and humans were depicted in a 

naturalistic style.  

Which of the above statement is/are correct?  

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 and 2  

 

ಭಧಾ ಶ್ಲಾಯುಖದ ಶ್ಲಾ ಴ಣಾಚಿತಿಖಳ ಫಗೄಗ  ಈ ಕೆಳಗಿನ 

ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ: 

1. ಴ಣಾಚಿತಿಖಳು ಗತಿದಲಿ್ಲ  ತ್ತಲನ್ರತಮ ಔವಾಗಿ ಚಿಔಕ ದ್ಯಗಿರುತತ ವೄ, 

ಭತ್ತತ  ಬೇಟೆಮ ದೃವಾ ಖಳು ಮ೅ಲುಗೆ ಸಾಧಿಸುತತ ವೄ. 

2. ಪಿಾಣಿಖಳು ಭತ್ತತ  ಮಾನ಴ರು ಇಫಫ ಯನ್ಯನ  ನೈಷಗಿಾಔ 

ಶೈಲ್ಲಮಲಿ್ಲ  ಚಿತಿ್ಷಲಾಗಿದೄ.  

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ?  

a) 1 ಮಾತಿ  

b) 2 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ ಅಲಿ  

 

53) This type of painting is done on cloth and serves as 

painted backdrops for installed icons of Shrinathji at 

Nathadwara in Rajasthan. The art of this painting is 250 

years old. This painting is done on similar lines as that 

of miniature paintings. They are usually done in deep 

shades of blue and green since they represent Lord 

Krishna's hues. This type of painting is considered a 

religious service offered to the temple. Which of the 

following does the above passage refer to?  

a) Phad painting 

b) Patua Scroll painting 

c) Khalighat painting 

d) Pichhavais painting 

 

ಈ ರಿೋತ್ಮ ಴ಣಾಚಿತಿ಴ನ್ನನ  ಫಟೆಟ ಮ ಮ೅ಲ್ಲ ಮಾಡಲಾಗ್ಪತತ ದೄ 

ಭತ್ತತ  ರಾಜಸಾಥ ನದ ನ್ರಥದ್ಯವ ಯದಲಿ್ಲ  ಶಿ್ ೋನ್ರರ್ಥಜ  ಅ಴ಯ ಩ಿತ್ಷ್ಠಾ ಪಿತ 

಩ಿತ್ಮೄಖಳಿಗೄ ಫಣಣ  ಸಚಿಚ ದ ಹನೆನ ಲ್ಲಯಾಗಿ ಕಾಮಾನಿ಴ಾಹಸುತತ ದೄ. 

ಈ ಚಿತಿಔಲ್ಲಮ ಔಲ್ಲಯು 250 ಴ಶಾಖಳಷ್ಟಟ  ಸಳೆಮದ್ದ. ಈ 

಴ಣಾಚಿತಿ಴ನ್ನನ  ರ್ಮನಿಯೇಚರ್ ಴ಣಾಚಿತಿಖಳಂತೄಯೇ 

ಮಾಡಲಾಗಿದೄ. ಅವು ಕೃಶಣ ನ ಫಣಣ ಖಳನ್ನನ  ಩ಿತ್ನಿಧಿಸುವುದರಿಿಂದ 

ಅವುಖಳನ್ನನ  ಸಾಮಾನಾ ವಾಗಿ ನಿೋಲ್ಲ ಭತ್ತತ  ಸಸಿರು ಗಢ 

ಛಾಯ್ಕಖಳಲಿ್ಲ  ಮಾಡಲಾಗ್ಪತತ ದೄ. ಈ ರಿೋತ್ಮ ಴ಣಾಚಿತಿ಴ನ್ನನ  

ದ೅ವಾಲಮಕೆಕ  ನಿೋಡು಴ ಧಾರ್ಮಾಔ ಸೇವೄ ಎಿಂದ್ದ 

಩ರಿಖಣಿಷಲಾಗ್ಪತತ ದೄ. ಮ೅ಲ್ಲನ ಪಾಾ ಸೇಜ್ ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  

ಯಾವುದನ್ನನ  ಸೂಚಿಸುತತ ದೄ? 

a) ಪಡ್ ಚಿತಿಔಲ್ಲ 

b) ಩ಟ್ಜವಾ ಸಾಕ ರಲ್ ಚಿತಿಔಲ್ಲ 

c) ಕಲ್ಲಘಾಟ್ ಚಿತಿಔಲ್ಲ 

d) ಪಿಚವೆಸ್ ಚಿತಿಔಲ್ಲ 

 

54) Consider the following statements with regard to Qutub 

Minar: 

1. The construction of the Minar was started by 

Qutubuddin Aibak and completed by Balban. 

2. Alai Darwaza associated with Qutub Minar was 

constructed by Alauddin Khilji.  

Which of the statements given above is/are incorrect?  

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 nor 2  

 

ಕುತ್ತಬ್ ರ್ಮನ್ರರ್ ಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  

಩ರಿಖಣಿಸಿ: 

1. ರ್ಮನ್ರರ್ ನಿಮಾಾಣ಴ನ್ನನ  ಕುತ್ತಬುದದ ೋನ್ ಐಫಕ್ 

ಪಿಾರಂಭಿಸಿದರು ಭತ್ತತ  ಬಾಲಫ ನ್ ಪೂಣಾಗೇಳಿಸಿದರು. 

2. ಕುತ್ತಬ್ ರ್ಮನ್ರರ್ ಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಅಲೈ ದವಾಾಜಾ಴ನ್ನನ  

ಅಲಿಾವುದದ ೋನ್ ಖಿಲ್ಲಜ  ನಿರ್ಮಾಸಿದನ್ನ.  

ಮ೅ಲ್ಲ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ತಪಾ಩ ಗಿದೄ/ವೄ?  

a) 1 ಮಾತಿ  

b) 2 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಅಥವಾ 2 ಅಲಿ  

 

55) Which of the following statements regarding the 

Kailashanatha temple in Ellora is incorrect?  

a) The Shiva temple was excavated in the late 8th 

century under the patronage of the Rashtrakutas. 

b) The superstructure of the temple corresponds to 

Nagara architecture. 

c) All the surfaces of the temple complex are richly 

ornamented with bold, dramatic and fine sculptures. 

d) The temple consists of the representation of both 

Shaiva and Vishnu. 

 

ಎಲಿ೉ೋರಾದ ಕೈಲಾಷನ್ರಥ ದ೅ವಾಲಮಕೆಕ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ ಈ 

ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಹೇಳಿಕೆಯು ತಪಾ಩ ಗಿದೄ?  

a) ಶ್಴ ದ೅ವಾಲಮ಴ನ್ನನ  8 ನೇ ವತಮಾನದ ಉತತ ರಾಧಾದಲಿ್ಲ  

ರಾಶಟ ರಕ್ಕಟಯ ಆವಿಮದಲಿ್ಲ  ಉತಖ ನನ ಮಾಡಲಾಯತ್ತ. 

b) ದ೅ವಾಲಮದ ಸೂ಩ರ್ ಷಟ ರಔಚ ರ್ ನ್ರಖಯ ವಾಸುತ ಶ್ಲ಩ ಕೆಕ  

ಅನ್ನಗ್ಪಣವಾಗಿದೄ. 

c) ದ೅ವಾಲಮದ ಸಂಕ್ಷೋಣಾದ ಎಲಿಾ  ಮ೅ಲ್ಲಮ ೈಖಳು ದ಩಩ , 

ನ್ರಟಕ್ಷೋಮ ಭತ್ತತ  ಉತತ ಭ ಶ್ಲ಩ ಖಳಿಿಂದ ಷಮೃದಧ ವಾಗಿ 

ಅಲಂಔರಿಷಲ಩ ಟ್ಟಟ ವೄ. 

d) ದ೅ವಾಲಮವು ಶೈ಴ ಭತ್ತತ  ವಿಷ್ಟಣ  ಇಫಫ ಯ ಪಿಾತ್ನಿಧಾ ಴ನ್ನನ  

಑ಳಗೇಿಂಡಿದೄ. 

 

56) Which among the following dance form is associated 

with 'Raslila'? 

a) Pandav Nritya 

b) Sattriya 
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c) Kathak 

d) Chounphula 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ನೃತಾ  ಩ಿಕಾಯವು 'ರಾಸಿಿೋಲಾ'ಕೆಕ  

ಸಂಬಂಧಿಸಿದೄ? 

a) ಪಾಿಂಡ಴ ನೃತಾ  

b) ಷತಿ್ಯಾ 

c) ಔಥಕ್ 

d) ಚೌನ್ನಪ ಲಾ 

 

57) With reference to the development of Hindustani 

Classical Music, Consider the following statements: 

1. The musicians of Hindustani classical music are 

associated with a particular style of music called 

Gharanas. 

2. Amir Khusrau has invented new musical 

instruments called the sitar and the table. 

Which of the statements given above is/are correct? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 nor 2 

 

ಹಿಂದೂಸಾತ ನಿ ಶಾಸಿತ ರೋಮ ಸಂಗಿೋತದ ಬೆಳ಴ಣಿಗೄಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ, 

ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ: 

1. ಹಿಂದೂಸಾತ ನಿ ಶಾಸಿತ ರೋಮ ಸಂಗಿೋತದ ಸಂಗಿೋತಗಯರು 

ಗರಾನ್ರಸ್ ಎಿಂದ್ದ ಔರೆಮಲ಩ ಡು಴ ಑ಿಂದ್ದ ನಿದಾಶಟ  ಶೈಲ್ಲಮ 

ಸಂಗಿೋತದಿಂದಗೄ ಸಂಬಂಧ ಹ೉ಿಂದದ್ಯದ ರೆ. 

2. ಅರ್ಮೋರ್ ಖುಸಿು  ಸಿತ್ಯರ್ ಭತ್ತತ  ಟೇಫಲ್ ಎಿಂಫ ಹ೉ಷ 

ಸಂಗಿೋತ ವಾದಾ ಖಳನ್ನನ  ಕಂಡುಹಡಿದದ್ಯದ ರೆ. 

ಮ೅ಲ್ಲ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತಿ  

b) 2 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಅಥವಾ 2 ಅಲಿ  

 

58) The different styles of Chhau dance are practiced in 

which of the following regions? 

1. Mayurbhanj of Odisha 

2. Sahibganj of Jharkhand 

3. Purulia of Bengal 

4. Mungeli of Chattisgarh  

Select the correct answer using the code given below  

a) 1 and 3 only 

b) 1, 2 and 3 only 

c) 2 and 4 only 

d) 1, 3 and 4 only 

 

ಚಾವು ನೃತಾ ದ ವಿವಿಧ ಶೈಲ್ಲಖಳನ್ನನ  ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ 

಩ಿದ೅ವದಲಿ್ಲ  ಅಭಾಾ ಷ ಮಾಡಲಾಗ್ಪತತ ದೄ? 

1. ಑ಡಿಶಾದ ಭಯೂಬಾಿಂಜ್ 

2. ಜಾಕಾಿಂಡನ  ಸಾಹಫಗ ಿಂಜ್ 

3. ಬಂಗಳದ ಪ್ರರುಲ್ಲಯಾ 

4. ಛತ್ತ ೋಷಗ ಢದ ಮಿಂಗ೅ಲ್ಲ  

ಕೆಳಗೄ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಕ೉ೋಡ್ ಉ಩ಯೋಗಿಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತತ ಯ಴ನ್ನನ  

ಆಯ್ಕಕಮಾಡಿ  

a) 1 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

b) 1, 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

c) 2 ಭತ್ತತ  4 ಮಾತಿ  

d) 1, 3 ಭತ್ತತ  4 ಮಾತ್ಯ 

 

59) It is the most famous dance drama of the state located in 

Chhattisgarh. It is based on the story of Mahabharata. It 

is narrated in a very lively form, almost constructing the 

scenes. Traditionally a male preserve, it has seen the 

inclusion of women artists in recent times. The above 

passage is related to 

a) Panthi 

b) Raut Nacha 

c) Lavani  

d) Pandwani 

 

ಇದ್ದ ಛತ್ತ ೋಸ್ ಖಢದಲಿ್ಲರು಴ ರಾಜಾ ದ ಅತಾ ಿಂತ ಩ಿಸಿದಧ  ನೃತಾ  

ನ್ರಟಔವಾಗಿದೄ. ಇದ್ದ ಭಹಾಭಾಯತದ ಔಥೆಮನ್ನನ  ಆಧರಿಸಿದೄ. 

ಇದನ್ನನ  ಫಸಳ ಉತ್್ಯಸಬರಿತ ರೂ಩ದಲಿ್ಲ  ನಿರೂಪಿಷಲಾಗಿದೄ, 

ಫಹುತ೅ಔ ದೃವಾ ಖಳನ್ನನ  ನಿರ್ಮಾಷಲಾಗಿದೄ. ಸಾಿಂ಩ಿದ್ಯಯಔವಾಗಿ 

ಪ್ರರುಶ ಸಂಯಕ್ಷಔವಾಗಿರು಴ ಇದ್ದ ಇತ್ತ ೋಚಿನ ದನಖಳಲಿ್ಲ  ಭಹಳಾ 

ಔಲಾವಿದಯನ್ನನ  ಸೇರಿಸಿದೄ. ಮ೅ಲ್ಲನ ಭಾಖವು ಇದಕೆಕ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದೄ 

a) ಪಂರ್ಥ 

b) ರಾ಴ತ್ ನ್ರಚಾ 

c) ಲಾ಴ಣಿ  

d) ಪಾಿಂಡಾವ ನಿ 

 

60) Consider the following pairs 

Traditional Theatre 

form 

Associated State  

1. Bhand Pather Himachal Pradesh 

2. Bhavai Gujarat 

3. Tamaasha Maharastra 

How many pairs is/are correctly matched?  

a) Only one pair 

b) Only two pairs  

c) All of the above 

d) None of the above 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನ ಜ೉ೋಡಿಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ 

ಸಾಂಪ್ರ ದಾಯಿಕ 

ರಂಗಭೂಮಿ 

ರಾಜ್ಯ  

ಭಂಡ್ ಩ಥೇರ್ ಹಮಾಚಲ ಩ಿದ೅ವ 

ಭಾವೆ ಗ್ಪಜರಾತ್ 

ತಮಾಶಾ ಭಹಾರಾಶಟ ರ 

ಎಷ್ಟಟ  ಜ೉ೋಡಿಖಳು ಷರಿಯಾಗಿ ಹ೉ಿಂದಕೆಯಾಗ್ಪತತ ವೄ?  

a) ಕೇ಴ಲ ಑ಿಂದ್ದ ಜ೉ೋಡಿ 

b) ಕೇ಴ಲ ಎಯಡು ಜ೉ೋಡಿಖಳು  
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c) ಮ೅ಲ್ಲನ ಎಲಿವೂ 

d) ಮ೅ಲ್ಲನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದೂ ಅಲಿ  

 

61) Consider the following statements regarding Tanjore 

Painting: 

1. Tanjore Painting of India originated under the reign 

of the Cholas. 

2. Paintings use gold leaf and gemstones and are 

mostly created on glass and board. 

3. Relief work of paintings gives them a three-

dimensional effect.  

Which of the statements given above are correct? 

a) 1 and 2 only 

b) 1 and 3 only 

c) 2 and 3 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ತಂಜಾವೂರು ಚಿತಿಔಲ್ಲಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ ಈ ಕೆಳಗಿನ 

ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ: 

1. ಭಾಯತದ ತಂಜಾವೂರು ಚಿತಿಔಲ್ಲಯು ಚೋಳಯ ಆಳಿವ ಕೆಮಲಿ್ಲ  

ಹುಟ್ಟಟ ಕ೉ಿಂಡಿತ್ತ. 

2. ಴ಣಾಚಿತಿಖಳು ಚಿನನ ದ ಎಲ್ಲ ಭತ್ತತ  ಯತನ ದ ಔಲಿು ಖಳನ್ನನ  

ಫಳಸುತತ ವೄ ಭತ್ತತ  ಹ್ಚಾಚ ಗಿ ಗಜು ಭತ್ತತ  ಬ೉ೋಡ್ಾ ಮ೅ಲ್ಲ 

ಯಚಿಷಲಾಗ್ಪತತ ದೄ. 

3. ಴ಣಾಚಿತಿಖಳ ಩ರಿಹಾಯ ಕಾಮಾವು ಅವುಖಳಿಗೄ ಮೂರು 

ಆಯಾಭದ ಩ರಿಣಾಭ಴ನ್ನನ  ನಿೋಡುತತ ದೄ.  

ಮ೅ಲ್ಲ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ? 

a) 1 ಭತ್ತತ  2 ಮಾತಿ  

b) 1 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

c) 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

d) 1, 2 ಭತ್ತತ  3 

 

62) With reference to UNESCO Creative Cities Network 

which of the following Indian cities joined in it? 

1. Jaipur 

2. Lucknow 

3. Chennai 

4. Mumbai 

5. Srinagar  

Which of the City given above are correct? 

a) 1, 2, 3 and 4 only 

b) 1, 3, 4 and 5 only 

c) 1, 2, 4 and 5 only 

d) 1, 2, 3, 4 and 5 

 

ಯುನೆಸ೉ಕ ೋ ಕಿ್ಷಯೇಟ್ಟವ್ ಸಿಟ್ಟಸ್ ನೆಟ್ ಴ಕ್ಾ ಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ ಈ 

ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಭಾಯತ್ೋಮ ನಖಯಖಳು ಇದಯಲಿ್ಲ  

ಸೇರಿಕ೉ಿಂಡವು? 

1. ಜೈಪ್ರಯ 

2. ಲಕ೉ನ ೋ 

3. ಚೆನೆನ ೈ 

4. ಮಿಂಬೈ 

5. ಶಿ್ ೋನಖಯ  

ಮ೅ಲ್ಲ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ನಖಯಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ? 

a) 1, 2, 3 ಭತ್ತತ  4 ಮಾತಿ  

b) 1, 3, 4 ಭತ್ತತ  5 ಮಾತಿ  

c) 1, 2, 4 ಭತ್ತತ  5 ಮಾತಿ  

d) 1, 2, 3, 4 ಭತ್ತತ  5 

 

63) Consider the following statement with respect to 

Mauryan edicts: 

1. The inscriptions found in the central and eastern part 

of India were written in Magadhi & Prakrit using the 

Brahmi script. 

2. Minor Rock Edicts and Minor Pillar Edicts are 

essentially moral and political in nature.  

Which of the above statements is/are correct?  

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 nor 2 

 

ಮೌಮಾಯ ಶಾಷನಖಳಿಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ ಈ ಕೆಳಗಿನ 

ಹೇಳಿಕೆಮನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ: 

1. ಭಾಯತದ ಭಧಾ  ಭತ್ತತ  ಪೂ಴ಾ ಭಾಖದಲಿ್ಲ  ಕಂಡುಫರು಴ 

ಶಾಷನಖಳನ್ನನ  ಬಿಾಹಮ  ಲ್ಲಪಿಮನ್ನನ  ಫಳಸಿಕ೉ಿಂಡು ಭಖಧಿ 

ಭತ್ತತ  ಪಿಾಕೃತ ಭಾಷೆಮಲಿ್ಲ  ಫರೆಮಲಾಗಿದೄ. 

2. ಷಣಣ  ಶ್ಲಾಶಾಷನಖಳು ಭತ್ತತ  ಷಣಣ  ಷತ ಿಂಬ ಶಾಷನಖಳು 

ಮೂಲಭೂತವಾಗಿ ನೈತ್ಔ ಭತ್ತತ  ರಾಜಕ್ಷೋಮ 

ಷವ ರೂ಩ದ್ಯದ ಗಿವೄ.  

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ?  

a) 1 ಮಾತಿ  

b) 2 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಅಥವಾ 2 ಅಲಿ  

 

64) With reference to Buddhist art during ancient period, 

consider the following statements: 

1. Influence of Jainism and Buddhism can be seen in 

Amaravati School of art. 

2. „Taming of an elephant by the Buddha‟ sculpture is 

carved in naturalistic manner is an example of 

Mathura School of art.  

Select the correct answer using the code given below: 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 nor 2 

 

ಪಿಾಚಿೋನ ಕಾಲದ ಬೌದಧ  ಔಲ್ಲಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ, ಈ ಕೆಳಗಿನ 

ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ: 

1. ಅಭರಾ಴ತ್ ಔಲಾ ಶಾಲ್ಲನಲಿ್ಲ  ಜೈನ ಭತ್ತತ  ಬೌದಧ  ಧಭಾದ 

಩ಿಭಾ಴಴ನ್ನನ  ಕಾಣಫಹುದ್ದ. 
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2. 'ಬುದಧ ನಿಿಂದ ಆನೆಮನ್ನನ  ಩ಳಗಿಸುವುದ್ದ' ಶ್ಲ಩ ಴ನ್ನನ  

ನೈಷಗಿಾಔ ರಿೋತ್ಮಲಿ್ಲ  ಕೆತತ ಲಾಗಿದೄ ಎಿಂಬುದ್ದ ಭಥುರಾ ಔಲಾ 

ಶಾಲ್ಲಗೄ ಑ಿಂದ್ದ ಉದ್ಯಸಯಣೆಯಾಗಿದೄ.  

ಕೆಳಗೄ ನಿೋಡಲಾದ ಕ೉ೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತತ ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯ್ಕಕ  

ಮಾಡಿ: 

a) 1 ಮಾತಿ  

b) 2 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಅಥವಾ 2 ಅಲಿ  

 

65) Consider the following statements regarding Stupa 

Architecture during the time of ancient India:  

1. A stupa is a reliquary, a shrine containing the 

remains of a holy person. 

2. Unburnt bricks were used to build the core of stupa. 

3. Rigveda refers to a Stupa raised by the King Varuna 

above the forest in a place having no foundation. 

Select the correct answer using the code given below:  

a) 1 only  

b) 1 and 2 only 

c) 2 and 3 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ಪಿಾಚಿೋನ ಭಾಯತದ ಕಾಲದ ಸೂತ ಩ ವಾಸುತ ಶ್ಲ಩ ಕೆಕ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ 

ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ:  

1. ಸೂತ ಩ವು ಑ಿಂದ್ದ ಧಾರ್ಮಾಔ ಷಥ ಳವಾಗಿದ್ದದ , ಩ವಿತಿ  ಴ಾ ಕ್ಷತ ಮ 

ಅ಴ಶೇಶಖಳನ್ನನ  ಑ಳಗೇಿಂಡಿರು಴ ದ೅ವಾಲಮವಾಗಿದೄ. 

2. ಸೂತ ಩ದ ತ್ರುಳನ್ನನ  ನಿರ್ಮಾಷಲು ಸುಡದ ಇಟ್ಟಟ ಗೄಖಳನ್ನನ  

ಫಳಷಲಾಗ್ಪತ್ತ ತ್ತತ . 

3. ಋಗೄವ ೋದವು ರಾಜ ಴ರುಣನ್ನ ಕಾಡಿನ ಮ೅ಲ್ಲ ಯಾವುದ೅ 

ಅಡಿಪಾಮವಿಲಿದ ಷಥ ಳದಲಿ್ಲ  ನಿರ್ಮಾಸಿದ ಸೂತ ಩಴ನ್ನನ  

ಸೂಚಿಸುತತ ದೄ. 

ಕೆಳಗೄ ನಿೋಡಲಾದ ಕ೉ೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತತ ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯ್ಕಕ  

ಮಾಡಿ:  

a) 1 ಮಾತಿ   

b) 1 ಭತ್ತತ  2 ಮಾತಿ  

c) 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

d) 1, 2 ಭತ್ತತ  3 

 

66) With reference to ancient literature: 

Author Work 

1. Sudraka Uttara Ramacharitham 

2. Bhasa Urubhanga 

3. Sri Harsha Naishadhiyacharitram 

4. Bhavabhuti Swapnavasavadatta 

How many of the following pairs is/are correctly 

matched?  

a) One pair only 

b) Two pair only  

c) Three pair only 

d) All of the above 

 

ಪಿಾಚಿೋನ ಸಾಹತಾ ಕೆಕ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ: 

ಲೇಖಕ ಸಹಿತ್ಯ  

ಶೂದಿಔ ಉತತ ಯ ರಾಭಚರಿತಂ 

ಭಾಸಾ ಉರುಭಂಖ 

ಶಿ್ ೋ ಸಶಾ ನೈಶಾಧಿಮಚರಿತಿಿಂ 

ಬ಴ಭೂತ್ ಷವ ಩ನ ಴ಷ಴ದತತ  

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಎಷ್ಟಟ  ಜ೉ೋಡಿಖಳು ಷರಿಯಾಗಿ 

ಹ೉ಿಂದಕೆಯಾಗ್ಪತತ ವೄ?  

a) ಑ಿಂದ್ದ ಜ೉ೋಡಿ ಮಾತಿ  

b) ಎಯಡು ಜ೉ೋಡಿ ಮಾತಿ   

c) ಮೂರು ಜ೉ೋಡಿ ಮಾತಿ  

d) ಮ೅ಲ್ಲನ ಎಲಿವೂ 

 

67) With reference to the development of sculptures during 

Gupta period, consider the following statements: 

1. Nalanda and Sarnath schools of sculptures 

developed during Gupta period. 

2. There was large scale use of metals in both Nalanda 

and Saranath schools. 

3. Sultanganj Buddha is an example of Nalanda 

School.  

Which of the above statements is/are correct? 

a) 2 only 

b) 3 only 

c) 1 and 2 only 

d) 2 and 3 only 

 

ಗ್ಪ಩ತ ಯ ಕಾಲದಲಿ್ಲ  ಶ್ಲ಩ ಔಲ್ಲಖಳ ಬೆಳ಴ಣಿಗೄಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ, ಈ 

ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ: 

1. ಗ್ಪ಩ತ ಯ ಕಾಲದಲಿ್ಲ  ನಳಂದ ಭತ್ತತ  ಸಾಯನ್ರಥ ಶ್ಲ಩ ಔಲಾ 

ಶಾಲ್ಲಖಳು ಅಭಿವೃದಧ ಗೇಿಂಡವು. 

2. ನಳಂದ ಭತ್ತತ  ಸಾಯನ್ರಥ ಶಾಲ್ಲಖಳಲಿ್ಲ  ಲ೉ೋಸಖಳ ದಡಡ  

಩ಿಮಾಣದ ಫಳಕೆ ಇತ್ತತ . 

3. ಸುಲಾತ ನಗಂಜ್ ಬುದಧ  ನಳಂದ ಶಾಲ್ಲಗೄ ಑ಿಂದ್ದ ಉದ್ಯಸಯಣೆ.  

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 2 ಮಾತಿ  

b) 3 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  2 ಮಾತಿ  

d) 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ 

 

68) With reference to the Iron pillar of Delhi, consider the 

following statements: 

1. It was erected by Chandragupta Vikramaditya at 

Delhi to commemorate his conquest of Delhi and 

Kashmir. 

2. It contains the first set of inscriptions in Hindavi 

which was a precursor of modern Hindi language. 

3. It is currently present in the Qutub Minar complex.  

Which of the above statements is/are incorrect? 

a) 1 and 2 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1 and 3 only 
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d) 1, 2 and 3 

 

ದೄಸಲ್ಲಮ ಔಬ್ರಫ ಣದ ಷತ ಿಂಬಕೆಕ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ, ಈ ಕೆಳಗಿನ 

ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ: 

1. ಚಂದಿಗ್ಪ಩ತ  ವಿಔಿಮಾದತಾ ನ್ನ ದೄಸಲ್ಲ ಭತ್ತತ  ಕಾಶ್ಮ ೋಯದ 

ವಿಜಮದ ನೆನಪಿಗಗಿ ದೄಸಲ್ಲಮಲಿ್ಲ  ಇದನ್ನನ  ನಿರ್ಮಾಸಿದನ್ನ. 

2. ಇದ್ದ ಆಧುನಿಔ ಹಿಂದ ಭಾಷೆಮ ಪೂ಴ಾ಴ತ್ಾಯಾದ 

ಹಿಂದವಿಮಲಿ್ಲನ ಮೇದಲ ಶಾಷನಖಳನ್ನನ  ಑ಳಗೇಿಂಡಿದೄ. 

3. ಇದ್ದ ಩ಿಸುತ ತ ಕುತ್ತಬ್ ರ್ಮನ್ರರ್ ಸಂಕ್ಷೋಣಾದಲಿ್ಲದೄ.  

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ತಪಾ಩ ಗಿದೄ? 

a) 1 ಭತ್ತತ  2 ಮಾತಿ  

b) 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

d) 1, 2 ಭತ್ತತ  3 

 

69) Consider the following statements: 

1. Pinjore garden and Nishat Bagh Garden are built by 

Humayun. 

2. The Agra fort, constructed by Akbar, is considered 

the climax of the Delhi fort building. 

3. Akbar's victory in Gujarat was commemorated with 

the construction of the Buland Darwaza.  

Which of the statements given above is/are correct? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) 3 only 

d) 1 and 3 only 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ: 

1. ಪಿಿಂಜ೉ೋರ್ ಉದ್ಯಾ ನ ಭತ್ತತ  ನಿಶಾತ್ ಬಾಗ್ ಉದ್ಯಾ ನ಴ನ್ನನ  

ಹುಮಾಯೂನ್ ನಿರ್ಮಾಸಿದನ್ನ. 

2. ಅಔಫ ರ್ ನಿರ್ಮಾಸಿದ ಆಗಿ  ಕ೉ೋಟೆಮನ್ನನ  ದೄಸಲ್ಲ ಕ೉ೋಟೆ 

ಔಟಟ ಡದ ಩ರಾಕಾಷೆಾ  ಎಿಂದ್ದ ಩ರಿಖಣಿಷಲಾಗಿದೄ. 

3. ಗ್ಪಜರಾತ್ ನಲಿ್ಲ  ಅಔಫ ಯನ ವಿಜಮ಴ನ್ನನ  ಬುಲಂದ್ ದವಾಾಜಾ 

ನಿಮಾಾಣದಿಂದಗೄ ಷಮ ರಿಷಲಾಯತ್ತ.  

ಮ೅ಲ್ಲ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತಿ  

b) 2 ಮಾತಿ  

c) 3 ಮಾತಿ  

d) 1 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

 

70) Consider the following statements about Hindustani 

Classical Music: 

1. The musicians of Hindustani Music are associated 

with a Gharana or a particular style of Music. 

2. Different styles of Hindustani Music are Dhrupad, 

Dhamar, Thumri, Khayal and Tappa. 

3. Purandardasa and Amir Khusrau are important 

proponents of this school. 

Which of the above statement is/are correct? 

a) 1 and 2 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1 and 3 only  

d) 1, 2 and 3 

 

ಹಿಂದೂಸಾತ ನಿ ಶಾಸಿತ ರೋಮ ಸಂಗಿೋತದ ಫಗೄಗ  ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  

಩ರಿಖಣಿಸಿ: 

1. ಹಿಂದೂಸಾತ ನಿ ಸಂಗಿೋತದ ಸಂಗಿೋತಗಯರು ಗರಾನ್ರ ಅಥವಾ 

಑ಿಂದ್ದ ನಿದಾಶಟ  ಶೈಲ್ಲಮ ಸಂಗಿೋತದಿಂದಗೄ ಸಂಬಂಧ 

ಹ೉ಿಂದದ್ಯದ ರೆ. 

2. ಹಿಂದೂಸಾತ ನಿ ಸಂಗಿೋತದ ವಿವಿಧ ಶೈಲ್ಲಖಳೆಿಂದರೆ ಧಿು಩ದ್, 

ಧಮಾರ್, ತ್ತರಿ್ಮ , ಕಯಾಲ್ ಭತ್ತತ  ಟಪಾ಩ . 

3. ಪ್ರರಂದಯದ್ಯಷ ಭತ್ತತ  ಅರ್ಮೋರ್ ಖುಸಿು  ಈ ಶಾಲ್ಲಮ ಩ಿಮಕ 

಩ಿತ್ಪಾದಔರು. 

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಭತ್ತತ  2 ಮಾತಿ  

b) 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ   

d) 1, 2 ಭತ್ತತ  3 

 

71) Consider the following statements about Natya, nritya 

and nritta. 

1. Natya is the pure dance where body movements do 

not express any mood or any meaning. 

2. Nritta is the dramatic element of the dance. 

3. Nritya is expressions performed to convey the 

meaning of a theme or idea.  

Which of the following statement is incorrect?  

a) 1 and 3 

b) 1 and 2 

c) 1, 2 and 3 

d) None of the above 

 

ನ್ರಟಾ , ನೃತಾ  ಭತ್ತತ  ನೃತಾ ದ ಫಗೄಗ  ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  

಩ರಿಖಣಿಸಿ. 

1. ನ್ರಟಾ ವು ಶುದಧ  ನೃತಾ ವಾಗಿದ್ದದ , ಅಲಿ್ಲ  ದ೅ಸದ ಚಲನೆಖಳು 

ಯಾವುದ೅ ಭನಸಿಥ ತ್ ಅಥವಾ ಯಾವುದ೅ ಅಥಾ಴ನ್ನನ  

಴ಾ ಔತ ಩ಡಿಸುವುದಲಿ . 

2. ನೃತತ ವು ನೃತಾ ದ ನ್ರಟಕ್ಷೋಮ ಅಿಂವವಾಗಿದೄ. 

3. ನೃತಾ ವು ಑ಿಂದ್ದ ವಿಶಮ ಅಥವಾ ಔಲ಩ ನೆಮ ಅಥಾ಴ನ್ನನ  

ತ್ಳಿಷಲು ನಡೆಷಲಾಗ್ಪ಴ ಅಭಿ಴ಾ ಕ್ಷತ ಖಳು.  

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಹೇಳಿಕೆಯು ತಪಾ಩ ಗಿದೄ?  

a) 1 ಭತ್ತತ  3 

b) 1 ಭತ್ತತ  2 

c) 1, 2 ಭತ್ತತ  3 

d) ಮ೅ಲ್ಲನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದೂ ಅಲಿ  

 

72) Consider the following statements regarding the 

Kathakali dance form of Kerala: 

1. It is chiefly an interpretative dance form. 

2. The entire body is used completely in the kathakali 

form of dance. 
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3. The face of the artist is painted over to appear as 

though a mask is worn. 

4. The characters are broadly divided into satvika, 

rajasika and tamasika.  

Which of the following statements is/are correct?  

a) 1, 2 and 3 only 

b) 1, 3 and 4 only 

c) 2, 3 and 4 only 

d) 1,  2, 3 and 4 

 

ಕೇಯಳದ ಔಥಔಕ ಳಿ ನೃತಾ  ಩ಿಕಾಯದ ಫಗೄಗ  ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  

಩ರಿಖಣಿಸಿ: 

1. ಇದ್ದ ಮಕಾ ವಾಗಿ ವಾಾ ಖ್ಯಾ ನ್ರತಮ ಔ ನೃತಾ  ಩ಿಕಾಯವಾಗಿದೄ. 

2. ಔಥಔಕ ಳಿ ನೃತಾ ದಲಿ್ಲ  ಇಡಿೋ ದ೅ಸ಴ನ್ನನ  ಸಂಪೂಣಾವಾಗಿ 

ಫಳಷಲಾಗ್ಪತತ ದೄ. 

3. ಮಕವಾಡ ಧರಿಸಿದಂತೄ ಕಾಣುವಂತೄ ಔಲಾವಿದನ 

ಮಕ಴ನ್ನನ  ಚಿತಿ್ಷಲಾಗಿದೄ. 

4. ಪಾತಿಖಳನ್ನನ  ವಿಶಾಲವಾಗಿ ಸಾತ್ವ ಔ, ರಾಜಸಿಔ ಭತ್ತತ  ತಭಸಿಔ 

ಎಿಂದ್ದ ವಿಿಂಖಡಿಷಲಾಗಿದೄ.  

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಹೇಳಿಕೆಯು ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ?  

a) 1, 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

b) 1, 3 ಭತ್ತತ  4 ಮಾತಿ  

c) 2, 3 ಭತ್ತತ  4 ಮಾತಿ  

d) 1, 2, 3 ಭತ್ತತ  4 

 

73) Consider the following statements:  

1. Tamasha is a traditional folk theatre form of 

Maharashtra.  

2. The female actress is the chief exponent of dance 

movements in the play.  

Which of the above statements is/are correct? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 and 2 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ:  

1. ತಮಾಶಾ ಭಹಾರಾಶಟ ರದ ಸಾಿಂ಩ಿದ್ಯಯಔ ಜಾನ಩ದ ನ್ರಟಔ 

಩ಿಕಾಯವಾಗಿದೄ.  

2. ಭಹಳಾ ನಟ್ಟ ನ್ರಟಔದಲಿ್ಲ  ನೃತಾ  ಚಲನೆಖಳ ಮಕಾ  

಩ಿತ್ಪಾದಕ್ಷ.  

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತಿ  

b) 2 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ ಅಲಿ  

 

74) Consider the following pairs:  

Region Music Region 

1. Pankhida Rajasthan 

2. Pandavani Chattisgarh 

3. Mando Goa 

4. Chhakri Kashmir 

How many pairs given above are correctly matched? 

a) Only one Pair 

b) Only two Pair 

c) Only three Pair 

d) All of the above 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನ ಜ೉ೋಡಿಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ:  

ಪ್ರ ದೇಶ ಸಂಗೋತ್ ಪ್ರ ದೇಶ 

ಪಂಖಿಡಾ ರಾಜಸಾಥ ನ 

ಪಾಿಂಡವಾನಿ ಛತ್ತ ೋಷಗ ಢ 

ಮಾಿಂಡೋ ಗೇೋವಾ 

ಛಕಿ್ಷ  ಕಾಶ್ಮ ೋಯ 

ಮ೅ಲ್ಲ ನಿೋಡಲಾದ ಎಷ್ಟಟ  ಜ೉ೋಡಿಖಳು ಷರಿಯಾಗಿ 

ಹ೉ಿಂದಕೆಯಾಗ್ಪತತ ವೄ? 

a) ಕೇ಴ಲ ಑ಿಂದ್ದ ಜ೉ೋಡಿ 

b) ಕೇ಴ಲ ಎಯಡು ಜ೉ೋಡಿ 

c) ಕೇ಴ಲ ಮೂರು ಜ೉ೋಡಿ 

d) ಮ೅ಲ್ಲನ ಎಲಿವೂ 

 

75) Consider the following statements regarding Puranas: 

1. The Puranas were written to illustrate and expound 

the truth of the Vedas. 

2. The Matsya Purana authorizes the husband to beat 

his erring wife with rope or split bamboo. 

Which of the above statement is/are correct? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 and 2 

 

ಪ್ರರಾಣಖಳಿಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  

಩ರಿಖಣಿಸಿರಿ: 

1. ವ೅ದಖಳ ಷತಾ ಴ನ್ನನ  ವಿ಴ರಿಷಲು ಭತ್ತತ  ವಿ಴ರಿಷಲು 

ಪ್ರರಾಣಖಳನ್ನನ  ಫರೆಮಲಾಗಿದೄ. 

2. ಭತ್ ಾ  ಪ್ರರಾಣವು ತಪ್ರ಩  ಮಾಡಿದ ಹ್ಿಂಡತ್ಮನ್ನನ  ಸಖಗ ದಿಂದ 

ಹ೉ಡೆಮಲು ಅಥವಾ ಬ್ರದಯನ್ನನ  ಑ಡೆಮಲು ಗಂಡನಿಗೄ 

ಅಧಿಕಾಯ ನಿೋಡುತತ ದೄ. 

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತಿ  

b) 2 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಭತ್ತತ  2 ಅಲಿ   

 

76) Match the following:  

 Folk Dances      Region  

A. Kalbelia   1. Haryana 

B. Ras Leela   2. Madhya Pradesh  

C. Nati    3. Rajasthan 

D. Kaksar   4. Himachal Pradesh  

Select the correct option:  

 A B C D 
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a) 3 1 4 2 

b) 1 2 3 4 

c) 2 4 1 3 

d) 4 3 2 1 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳನ್ನನ  ಹ೉ಿಂದಸಿ:  

 ಜಾನಪ್ದ ನೃತ್ಯ       ಪ್ರ ದೇಶ  

A. ಔಲ್ಲಫ ಲ್ಲಯಾ  1. ಸರಿಯಾಣ 

B. ರಾಸ್ ಲ್ಲೋಲಾ   2. ಭಧಾ ಩ಿದ೅ವ  

C. ನ್ರಟ್ಟ    3. ರಾಜಸಾಥ ನ 

D. ಔಔ್ರ್    4. ಹಮಾಚಲ ಩ಿದ೅ವ  

ಷರಿಯಾದ ಆಯ್ಕಕ ಮನ್ನನ  ಆರಿಸಿ: 

 A B C D 

a) 3 1 4 2 

b) 1 2 3 4 

c) 2 4 1 3 

d) 4 3 2 1 

 

77) Which of the following statements is not true regarding 

the Kuchipudi danceform? 

a) It grew as a product of Bhakti movement in Andhra 

Pradesh. 

b) Rukmini Devi Arundale was a prominent Indian 

dancer who patronized this dance form. 

c) Initially male only performed the dance but now 

female kuchipudi dancers also participate. 

d) A Kuchipudi recital is usually concluded with 

tarangam. 

 

ಕ್ಕಚಿಪ್ರಡಿ ನೃತಾ  ಩ಿಕಾಯದ ಫಗೄಗ  ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ 

ಹೇಳಿಕೆಯು ನಿಜ಴ಲಿ ? 

a) ಇದ್ದ ಆಿಂಧಿ ಩ಿದ೅ವದಲಿ್ಲ  ಬಕ್ಷತ  ಚಳು಴ಳಿಮ ಉತ಩ ನನ ವಾಗಿ 

ಬೆಳೆಯತ್ತ. 

b) ರುಕ್ಷಮ ಣಿ ದ೅ವಿ ಅರುಿಂಡೇಲ್ ಈ ನೃತಾ  ಩ಿಕಾಯ಴ನ್ನನ  ಪ೉ೋಷಿಸಿದ 

಩ಿಮಕ ಭಾಯತ್ೋಮ ನೃತಾ ಗತ್ಾ. 

c) ಆರಂಬದಲಿ್ಲ  ಪ್ರರುಶರು ಮಾತಿ  ನೃತಾ ಴ನ್ನನ  ಩ಿದಶ್ಾಸಿದರು 

ಆದರೆ ಈಖ ಭಹಳಾ ಕ್ಕಚಿಪ್ರಡಿ ನೃತಾ ಗಯರು ಷಸ 

ಭಾಖ಴ಹಸುತ್ಯತ ರೆ. 

d) ಕ್ಕಚಿಪ್ರಡಿ ಩ಠಣ಴ನ್ನನ  ಸಾಮಾನಾ ವಾಗಿ ತರಂಗಂನ೉ಿಂದಗೄ 

ಮಕಾತ ಮಗೇಳಿಷಲಾಗ್ಪತತ ದೄ. 

 

78) Which of the following are the features of the Nagara 

style of temple architecture? 

1. An entire temple is built on a stone platform. 

2. The temples have elaborate boundary walls. 

3. The Garbhagriha is located under the tallest tower. 

4. A large water reservoir is present in the temple 

complex. 

Select the correct answer using the code given below.  

a) 1 and 3 only  

b) 1, 3 and 4 only 

c) 2 and 4 only  

d) 1, 2 and 3 only 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ನ್ರಖಯ ಶೈಲ್ಲಮ ದ೅ವಾಲಮ ವಾಸುತ ಶ್ಲ಩ ದ 

ವೆಶ್ಶಟ ಾ ಖಳು ಯಾವುವು? 

1. ಇಡಿೋ ದ೅ವಾಲಮ಴ನ್ನನ  ಔಲಿ್ಲನ ವ೅ದಕೆಮ ಮ೅ಲ್ಲ 

ನಿರ್ಮಾಷಲಾಗಿದೄ. 

2. ದ೅ವಾಲಮಖಳು ವಿಸಾತ ಯವಾದ ಖಡಿ ಗೇೋಡೆಖಳನ್ನನ  ಹ೉ಿಂದವೄ. 

3. ಖಬಾಗೃಸವು ಅತಾ ಿಂತ ಎತತ ಯದ ಗೇೋಪ್ರಯದ ಕೆಳಗೄ ಇದೄ. 

4. ದ೅ವಾಲಮದ ಸಂಕ್ಷೋಣಾದಲಿ್ಲ  ದಡಡ  ನಿೋರಿನ 

ಜಲಾವಮವಿದೄ. 

ಕೆಳಗೄ ನಿೋಡಲಾದ ಕ೉ೋಡ್ ಫಳಸಿ ಷರಿಯಾದ ಉತತ ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯ್ಕಕ  

ಮಾಡಿ.  

a) 1 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ   

b) 1, 3 ಭತ್ತತ  4 ಮಾತಿ  

c) 2 ಭತ್ತತ  4 ಮಾತಿ   

d) 1, 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ 

 

79) Consider the following statements regarding the 

Bharatanatyam dance: 

1. A single dancer takes on many roles in a single 

performance. 

2. It leans heavily on the abhinaya or mime aspect of 

dance.  

3. The performance ends with a tillana which has its 

origin in the Tarana of Hindustani Music.  

Which of the above statements is/are correct? 

a) 1 and 2 only 

b) 2 and 3 only 

c) 1 and 3 only 

d) 1, 2 and 3 

 

ಬಯತನ್ರಟಾ  ನೃತಾ ದ ಫಗೄಗ  ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ: 

1. ಑ಫಫ ನೇ ನೃತಾ ಗಯನ್ನ ಑ಿಂದ೅ ಩ಿದವಾನದಲಿ್ಲ  ಅನೇಔ 

ಪಾತಿಖಳನ್ನನ  ತೄಗೄದ್ದಕ೉ಳುಳ ತ್ಯತ ನೆ. 

2. ಇದ್ದ ನೃತಾ ದ ಅಭಿನಮ ಅಥವಾ ಮೆಮ್ ಅಿಂವದ ಮ೅ಲ್ಲ 

ಹ್ಚುಚ  ಅ಴ಲಂಬ್ರತವಾಗಿರುತತ ದೄ.  

3. ಩ಿದವಾನವು ಹಿಂದೂಸಾತ ನಿ ಸಂಗಿೋತದ ತರಾನ್ರದಲಿ್ಲ  

ಮೂಲ಴ನ್ನನ  ಹ೉ಿಂದರು಴ ತ್ಲಿಾನದಿಂದಗೄ 

ಕ೉ನೆಗೇಳುಳ ತತ ದೄ.  

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಭತ್ತತ  2 ಮಾತಿ  

b) 2 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  3 ಮಾತಿ  

d) 1, 2 ಭತ್ತತ  3 

 

80) Match the following: 

Handicraft State 

A. Rangwali Pichhoda of 

Kumaon 

1. Uttar Pradesh  

 

B. Tangsa Textile Product 2. Jammu & Kashmir 

C. Basohli Pashmina Woolen 3. Arunachal Pradesh 
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Products  

D. Kalpi Handmade Paper 4. Uttarakhand 

Choose the correct answer using the codes given below: 

 A B C D 

a) 1 2 3 4 

b) 2 4 1 3 

c) 4 3 2 1 

d) 3 1 4 2 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳನ್ನನ  ಹ೉ಿಂದಸಿ: 

     ಕರಕುಶಲ   ರಾಜ್ಯ  

A. ಕುಮಾವೂನ್ ನ ರಂಗವ ಲ್ಲ 

ಪಿಚಚ ೋಡಾ 

1. ಉತತ ಯ ಩ಿದ೅ವ 

B. ತಂಗ್  ಜ಴ಳಿ ಉತ಩ ನನ  2. ಜಮಮ  ಭತ್ತತ  ಕಾಶ್ಮ ೋಯ 

C. ಫಸ೉ೋಹಿ  ಩ಶ್ಮ ನ್ರ ಉಣೆಣ  

ಉತ಩ ನನ ಖಳು 

3. ಅರುಣಾಚಲ ಩ಿದ೅ವ 
 

D. ಫಸ೉ೋಹಿ  ಩ಶ್ಮ ನ್ರ ಉಣೆಣ  

ಉತ಩ ನನ ಖಳು 

4. ಉತತ ರಾಖಂಡ್ 

ಕೆಳಗೄ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಕ೉ೋಡ್ ಖಳನ್ನನ  ಉ಩ಯೋಗಿಸಿ ಷರಿಯಾದ 

ಉತತ ಯ಴ನ್ನನ  ಆಯ್ಕಕಮಾಡಿ: 

 A B C D 

a) 1 2 3 4 

b) 2 4 1 3 

c) 4 3 2 1 

d) 3 1 4 2 

 

PART-B 

81) Consider the following statements about the SWAYAM 

Plus platform: 

1. It is an initiative of Indian Space Research 

Organisation (ISRO) to promote online learning in 

India. 

2. SWAYAM Plus courses are exclusively for 

undergraduate students. 

3. It offers live interactive sessions with instructors 

and experts. 

How many of the above statements given is/are correct? 

a) Only one 

b) Only two 

c) All three 

d) None  

 

ಷವ ಯಂ ಩ಿ ಸ್ ಪಿಾಟ್ ಫ್ಯಮ್ಾ ಫಗೄಗ  ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  

಩ರಿಖಣಿಸಿ: 

1. ಇದ್ದ ಭಾಯತದಲಿ್ಲ  ಆನಿೆ ೈನ್ ಔಲ್ಲಕೆಮನ್ನನ  ಉತೄತ ೋಜಿಷಲು 

ಭಾಯತ್ೋಮ ಬಾಹಾಾ ಕಾವ ಸಂಶ೉ೋಧನ್ರ ಸಂಸ್ಥಥ  (ಇಸಿ೉ೋ) 

ಉ಩ಔಿಭವಾಗಿದೄ. 

2. ಷವ ಯಂ ಩ಿ ಸ್ ಕ೉ೋಷಗ ಾಳು ಩ದವಿಪೂ಴ಾ ವಿದ್ಯಾ ರ್ಥಾಖಳಿಗೄ 

ಮಾತಿ . 

3. ಇದ್ದ ಬ೉ೋಧಔರು ಭತ್ತತ  ತಜ್ಞರಿಂದಗೄ ನೇಯ ಸಂವಾದ್ಯತಮ ಔ 

ಅ಴ಧಿಖಳನ್ನನ  ನಿೋಡುತತ ದೄ. 

ಮ೅ಲ್ಲ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಎಷ್ಟಟ  ಷರಿಯಾಗಿವೄ/ವೄ? 

a) ಕೇ಴ಲ ಑ಿಂದ್ದ 

b) ಕೇ಴ಲ ಎಯಡು 

c) ಎಲಿಾ  ಮೂರು 

d) ಯಾವುದೂ ಇಲಿ  

 

82) Which of the following is India‟s oldest paramilitary 

force? 

a) Sashastra Seema Bal (SSB) 

b) Indo-Tibetan Border Police (ITBP) 

c) Assam Rifles 

d) Border Security Force (BSF) 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಭಾಯತದ ಅತಾ ಿಂತ ಸಳೆಮ 

ಅರೆಸೈನಿಔ ಩ಡೆ? 

a) ಷವಷತ ರ ಸಿೋಮಾ ಫಲ್ (SSB) 

b) ಇಿಂಡೋ-ಟ್ಟಬೆಟ್ಟಮನ್ ಬಾಡಾರ್ ಪ೉ಲ್ಲೋಸ್ (ಐಟ್ಟಬ್ರಪಿ) 

c) ಅಸ್ಾ ಿಂ ರೈಪಲ್್ 

d) ಖಡಿ ಬದಿತ್ಯ ಩ಡೆ (BSF) 

 

83) Consider the following statements regarding Punganur 

breed of cows. 

1. The Punganur is an indigenous breed native to the 

region of southern Andhra Pradesh. 

2. Punganur cows are only of white or grey shades. 

3. They are considered the tallest humped cattle in the 

world.  

How many of the above statements is/are correct? 

a) Only one 

b) Only two  

c) All three 

d) None 

ಪ್ರಿಂಖನ್ಯರು ತಳಿಮ ಸಸುಖಳ ಫಗೄಗ  ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  

಩ರಿಖಣಿಸಿ. 

1. ಪ್ರಿಂಖನ್ಯರು ದಕಿ್ಷಣ ಆಿಂಧಿ ಩ಿದ೅ವದ ಷಥ ಳಿೋಮ ತಳಿಯಾಗಿದೄ. 

2. ಪ್ರಿಂಖನ್ಯರು ಸಸುಖಳು ಬ್ರಳಿ ಅಥವಾ ಬ್ಲ್ದ್ದ ಫಣಣ ದ 

ಛಾಯ್ಕಖಳನ್ನನ  ಮಾತಿ  ಹ೉ಿಂದರುತತ ವೄ. 

3. ಅವುಖಳನ್ನನ  ವಿವವ ದ ಅತ್ ಎತತ ಯದ ಹಂಪ್ಡಡ  ಜಾನ್ನವಾರು ಎಿಂದ್ದ 

಩ರಿಖಣಿಷಲಾಗಿದೄ.  

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಎಷ್ಟಟ  ಷರಿಯಾಗಿವೄ/ವೄ? 

a) ಕೇ಴ಲ ಑ಿಂದ್ದ 

b) ಕೇ಴ಲ ಎಯಡು  

c) ಎಲಿಾ  ಮೂರು 

d) ಯಾವುದೂ ಇಲಿ  

  

84) In the context of which one of the following is the term 

„BioTRIG‟ mentioned? 

a) Extraction of rare earth elements 

b) Waste-to-energy technologie 

c) Natural gas extraction technologies 

d) Hydrogen fuel-based automobiles 
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ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದಯ ಸಂದಬಾದಲಿ್ಲ  'ಫಯೋಟಿ್ಟಗ್' 

ಎಿಂಫ ಩ದ಴ನ್ನನ  ಉಲಿ್ಲೋಖಿಷಲಾಗಿದೄ? 

a) ಅ಩ರೂ಩ದ ಭೂರ್ಮಮ ಮೂಲ಴ಸುತ ಖಳ ಹ೉ಯತೄಗೄಯುವಿಕೆ 

b) ತ್ಯಾ ಜಾ ದಿಂದ ಇಿಂಧನ ತಂತಿಜಾಾ ನ 

c) ನೈಷಗಿಾಔ ಅನಿಲ ಹ೉ಯತೄಗೄಯು಴ ತಂತಿಜಾಾ ನಖಳು 

d) ಹೈಡಿೋಜನ್ ಇಿಂಧನ ಆಧಾರಿತ ವಾಸನಖಳು 

 

85) Consider the following minerals: 

1. Lithium  

2. Titanium 

3. Beryllium 

4. Zirconium 

5. Niobium  

6. Tantalum 

As per the Mines and Minerals (Development and 

Regulation) Amendment act, 2023, how many of the 

above minerals have been removed from India‟s atomic 

minerals lists? 

a) Only three 

b) Only four 

c) Only five 

d) All six 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನ ಕನಿಜಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ: 

1. ಲ್ಲರ್ಥಯಂ  

2. ಟೈಟಾನಿಯಂ 

3. ಬೆರಿಲ್ಲಯಂ 

4. ಜಿಕ೉ೋಾನಿಯಂ 

5. ನಿಯೋಬ್ರಯಂ  

6. ಟಾಾ ಿಂಟಲಮ್ 

ಖಣಿ ಭತ್ತತ  ಕನಿಜಖಳ (ಅಭಿವೃದಧ  ಭತ್ತತ  ನಿಯಂತಿಣ) ತ್ದ್ದದ ಩ಡಿ 

ಕಾಯ್ಕದ , 2023 ಯ ಩ಿಕಾಯ, ಮ೅ಲ್ಲನ ಎಷ್ಟಟ  ಕನಿಜಖಳನ್ನನ  ಭಾಯತದ 

಩ಯಮಾಣು ಕನಿಜಖಳ ಩ಟ್ಟಟ ಯಿಂದ ತೄಗೄದ್ದಹಾಔಲಾಗಿದೄ? 

a) ಕೇ಴ಲ ಮೂರು 

b) ಕೇ಴ಲ ನ್ರಲುಕ  

c) ಕೇ಴ಲ ಐದ್ದ 

d) ಎಲಿಾ  ಆರು 

 

86) Consider the following statements: 

1. The African Club is a close association of creditor 

nations that get together to offer debt relief and 

financial support to debtor governments within the 

African Union. 

2. The African Club was founded in 2023 after 

Democratic Republic of the Congo consented to 

meet in Addis Ababa, Ethiopia with its public 

creditors. 

Which of the statements given above is/are correct? 

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2. 

d) Neither 1 nor 2  

 

ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ: 

1. ಆಫಿ್ರಔನ್ ಔಿಬ್ ಸಾಲಗಯ ರಾಶಟ ರಖಳ ನಿಔಟ ಸಂಗವಾಗಿದ್ದದ , 

ಆಫಿ್ರಔನ್ ಑ಕ್ಕಕ ಟದಳಗಿನ ಸಾಲಗಯ ಷಕಾಾಯಖಳಿಗೄ ಸಾಲ 

಩ರಿಹಾಯ ಭತ್ತತ  ಆರ್ಥಾಔ ಬೆಿಂಫಲ಴ನ್ನನ  ನಿೋಡಲು 

಑ಗೂಗಡುತತ ದೄ. 

2. ಡೆಮಾಔಿಟ್ಟಕ್ ರಿ಩ಬಿ್ರಕ್ ಆಫ್ ಕಾಿಂಗೇೋ ತನನ  ಸಾ಴ಾಜನಿಔ 

ಸಾಲಗಯರಿಂದಗೄ ಇರ್ಥಯೋಪಿಯಾದ ಆಡಿಸ್ ಅಬಾಬಾದಲಿ್ಲ  

ಷಭೆ ಸೇಯಲು ಑ಪಿ಩ ಗೄ ನಿೋಡಿದ ನಂತಯ 2023 ಯಲಿ್ಲ  ಆಫಿ್ರಔನ್ ಔಿಬ್ 

ಅನ್ನನ  ಸಾಥ ಪಿಷಲಾಯತ್ತ. 

ಮ೅ಲ್ಲ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ? 

a) 1 ಮಾತಿ  

b) 2 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ. 

d) 1 ಅಥವಾ 2 ಅಲಿ  

 

87) Which of the following statements regarding 

Haemophilia A is true? 

a) It is caused by deficiency or dysfunction of Factor 

VIII. 

b) It primarily affects platelet function. 

c) It is inherited as an autosomal dominant trait. 

d) Treatment typically involves administration of 

Factor IX concentrate. 

 

ಹಮೇೋಫ್ರಲ್ಲಯಾ A ಗೄ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ 

ಹೇಳಿಕೆಯು ನಿಜವಾಗಿದೄ? 

a) ಇದ್ದ ಫ್ಯಾ ಔಟ ರ್ VIII ನ ಕ೉ಯತೄ ಅಥವಾ ಅ಩ಸಾಮಾನಾ  

ಕಿ್ಷಯ್ಕಯಿಂದ ಉಿಂಟಾಗ್ಪತತ ದೄ. 

b) ಇದ್ದ ಪಿಾಥರ್ಮಔವಾಗಿ ಪಿ್ ೋಟಿೆಟ್ ಕಾಮಾದ ಮ೅ಲ್ಲ ಩ರಿಣಾಭ 

ಬ್ರೋರುತತ ದೄ. 

c) ಇದ್ದ ಆಟ೉ೋಸ೉ೋಭಲ್ ಪಿಾಫಲಾ ದ ಗ್ಪಣಲಕ್ಷಣವಾಗಿ 

ಆನ್ನವಂಶ್ಔವಾಗಿದೄ. 

d) ಚಿಕ್ಷತ್ೄಯು ಸಾಮಾನಾ ವಾಗಿ ಫ್ಯಾ ಔಟ ರ್ IX ಸಾಿಂದಿತೄಮ 

ನಿ಴ಾಸಣೆಮನ್ನನ  ಑ಳಗೇಿಂಡಿರುತತ ದೄ. 

 

88) Consider the following statements. 

1. In India, the native cheetah species was the Asiatic 

cheetah, which went extinct before India‟s 

independence. 

2. Today cheetahs are mainly present in southern 

African countries. 

3. Iran is the only country having the Asiatic cheetah in 

the wild. 

4. The Cheetah is assessed as Vulnerable by the IUCN. 

How many of the above statements is/are incorrect? 

a) Only two 

b) Only three 

c) All of the above 

d) None of the above 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿರಿ. 
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1. ಭಾಯತದಲಿ್ಲ , ಷಥ ಳಿೋಮ ಚಿೋತ್ಯ ಩ಿಭೇದವೄಿಂದರೆ ಏಷ್ಠಾ ಟ್ಟಕ್ 

ಚಿೋತ್ಯ, ಇದ್ದ ಭಾಯತದ ಸಾವ ತಂತಿ ಾ ದ ಮೇದಲು 

ಅಳಿದ್ದಹ೉ೋಯತ್ತ. 

2. ಇಿಂದ್ದ ಚಿಯತೄಖಳು ಮಕಾ ವಾಗಿ ದಕಿ್ಷಣ ಆಫಿ್ರಕಾದ 

ದ೅ವಖಳಲಿ್ಲವೄ. 

3. ಕಾಡಿನಲಿ್ಲ  ಏಷ್ಠಾ ಟ್ಟಕ್ ಚಿೋತ್ಯ಴ನ್ನನ  ಹ೉ಿಂದರು಴ ಏಕೈಔ ದ೅ವ 

ಇರಾನ್. 

4. ಚಿೋತ್ಯ಴ನ್ನನ  ಐಯುಸಿಎನ್ ದ್ದಫಾಲ ಎಿಂದ್ದ ನಿಣಾಯಸುತತ ದೄ. 

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಎಷ್ಟಟ  ತಪಾ಩ ಗಿವೄ/ವೄ? 

a) ಕೇ಴ಲ ಎಯಡು 

b) ಕೇ಴ಲ ಮೂರು 

c) ಮ೅ಲ್ಲನ ಎಲಿವೂ 

d) ಮ೅ಲ್ಲನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದೂ ಅಲಿ  

 

89) Consider the following schemes: 

1. Pradhan Mantri Adarsh Gram Yojana (PMAGY) 

2. Special Central Assistance to Scheduled Castes Sub 

Plan ( SCA to SCSP)  

3. Babu Jagjivan Ram Chhatrawas Yojana(BJRCY) 

4. Swachhta Udyami Yojana (SUY) 

How many of the above schemes have been merged 

into one scheme, namely Pradhan Mantri Anusuchit 

Jaati Abhyuday Yojana (PM-AJAY)? 

a) Only one 

b) Only two 

c) Only three 

d) All four 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನ ಯೋಜನೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ: 

1. ಩ಿಧಾನ ಮಂತಿ್  ಆದವಾ ಗಿಭ ಯೋಜನೆ (ಪಿಎಿಂಎಜಿವೆ) 

2. ಩ರಿಶ್ಶಟ  ಜಾತ್ಖಳ ಉ಩ ಯೋಜನೆಗೄ ವಿಶೇಶ ಕೇಿಂದಿ  ನೆಯವು 

(ಎಸ್ಿ ಎಯಿಂದ ಎಸ್ಿ ಎಸಿ಩ ಗೄ)  

3. ಬಾಬು ಜಖಜಿೋ಴ನ್ ರಾಮ್ ಛತಿವಾಸ್ ಯೋಜನೆ 

(ಬ್ರಜೆಆಸಿಾವೆ) 

4. ಷವ ಚಛ  ಉದಾ ೋಖ ಯೋಜನೆ (ಎಸುಾ ವೆ) 

ಮ೅ಲ್ಲನ ಎಷ್ಟಟ  ಯೋಜನೆಖಳನ್ನನ  ಩ಿಧಾನ ಮಂತಿ್  ಅನ್ನಸೂಚಿತ್ 

ಜಾತ್ ಅಭುಾ ದಮ ಯೋಜನೆ (ಪಿಎಿಂ-ಎಜೆಎವೆ) ಎಿಂಫ ಑ಿಂದ೅ 

ಯೋಜನೆಮಲಿ್ಲ  ವಿಲ್ಲೋನಗೇಳಿಷಲಾಗಿದೄ? 

a) ಕೇ಴ಲ ಑ಿಂದ್ದ 

b) ಕೇ಴ಲ ಎಯಡು 

c) ಕೇ಴ಲ ಮೂರು 

d) ಎಲಿಾ  ನ್ರಲುಕ  

 

90) State Energy Efficiency Index (SEEI) 2023 is published 

by the 

a) NITI Aayog 

b) Bureau of Energy Efficiency 

c) International Solar Alliance 

d) Indian Renewable Energy Development 

 

ರಾಜಾ  ಇಿಂಧನ ದಕ್ಷತೄ ಸೂಚಾ ಿಂಔ (ಎಸ್ಇಇಐ) 2023 ಅನ್ನನ  

಩ಿಔಟ್ಟಷಲಾಗಿದೄ 

a) ನಿೋತ್ ಆಯೋಖ 

b) ಬ್ಲ್ಾ ರೋ ಆಫ್ ಎನಜಿಾ ಎಫ್ರಷಿಯ್ಕನ್ಿ  

c) ಅಿಂತ್ಯರಾಷಿಟ ರೋಮ ಸೌಯ ಮೆತಿ್  

d) ಭಾಯತ್ೋಮ ನವಿೋಔರಿಷಫಹುದ್ಯದ ಇಿಂಧನ ಅಭಿವೃದಧ  

 

91) The Government undertakes which of the following 

measures to ensure continuous availability of 

vegetables like Onions to consumers at affordable 

prices? 

1. Imposition of export duty  

2. Targeted release of stocks 

3. Procurement for buffer stock  

How many of the above statements is/are correct? 

a) Only one 

b) Only two 

c) All of the above 

d) None  of the above 

 

ಈರುಳಿಳಯಂತಸ ತಯಕಾರಿಖಳು ಗಿಸಔರಿಗೄ ಕೈಗೄಟ್ಜಕು಴ ಬೆಲ್ಲಮಲಿ್ಲ  

ನಿರಂತಯವಾಗಿ ಲಬಾ ವಾಗ್ಪವುದನ್ನನ  ಕಚಿತ಩ಡಿಸಿಕ೉ಳಳ ಲು 

ಷಕಾಾಯವು ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಔಿಭಖಳನ್ನನ  ಕೈಗೇಳುಳ ತತ ದೄ? 

1. ಯಫ್ತತ  ಸುಿಂಔ ವಿಧಿಸುವುದ್ದ  

2. ಸಾಟ ಕ್ ಖಳ ಉದೄದ ೋಶ್ತ ಬ್ರಡುಖಡೆ 

3. ಫಪರ್ ಸಾಟ ಕ್ ಕರಿೋದ  

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಎಷ್ಟಟ  ಷರಿಯಾಗಿವೄ/ವೄ? 

a) ಕೇ಴ಲ ಑ಿಂದ್ದ 

b) ಕೇ಴ಲ ಎಯಡು 

c) ಮ೅ಲ್ಲನ ಎಲಿವೂ 

d) ಮ೅ಲ್ಲನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದೂ ಅಲಿ  

 

92) The national Multidimensional Poverty Index (MPI) 

measures deprivations across the three dimensions of 

health and nutrition, education, and standard of living. 

Within health, it tracks which of the following 

variables?  

1. Nutrition 

2. Sanitation 

3. maternal health 

4. child and adolescent mortality 

5. drinking water  

How many of the above options are correct? 

a) Only two 

b) Only three 

c) Only four 

d) All of the above 

 

ರಾಷಿಟ ರೋಮ ಫಹು ಆಯಾಭದ ಫಡತನ ಇನ್ ಡೆಕ್್  (ಎಿಂಪಿಐ) 

ಆರೋಖಾ  ಭತ್ತತ  ಪೌಷಿಾ ಕಾಿಂವ, ಶ್ಕ್ಷಣ ಭತ್ತತ  ಜಿೋ಴ನಭಟಟ ದ 

ಮೂರು ಆಯಾಭಖಳಲಿ್ಲನ ಕ೉ಯತೄಖಳನ್ನನ  ಅಳೆಯುತತ ದೄ. 

ಆರೋಖಾ ದಳಗೄ, ಇದ್ದ ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ವ೅ರಿಮಫಲ್ 

ಖಳನ್ನನ  ಟಿಾ ಾ ಕ್ ಮಾಡುತತ ದೄ?  
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1. ಪ೉ೋಶಣೆ 

2. ನೈಭಾಲಾ  

3. ತ್ಯಯಮ ಆರೋಖಾ  

4. ಶ್ಶು ಭತ್ತತ  ಸದಸರೆಮದ಴ಯ ಭಯಣ 

5. ಕುಡಿಯು಴ ನಿೋರು  

ಮ೅ಲ್ಲನ ಆಯ್ಕಕ ಖಳಲಿ್ಲ  ಎಷ್ಟಟ  ಷರಿಯಾಗಿವೄ? 

a) ಕೇ಴ಲ ಎಯಡು 

b) ಕೇ಴ಲ ಮೂರು 

c) ಕೇ಴ಲ ನ್ರಲುಕ  

d) ಮ೅ಲ್ಲನ ಎಲಿವೂ 

 

93) In what industries is dry ice commonly used? 

a) Food preservation 

b) Agriculture  

c) Construction 

d) Electronics manufacturing 

 

ಡಿೆ ೈ ಐಸ್ ಅನ್ನನ  ಸಾಮಾನಾ ವಾಗಿ ಯಾ಴ ಕೈಗರಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  

ಫಳಷಲಾಗ್ಪತತ ದೄ? 

a) ಆಹಾಯ ಸಂಯಕ್ಷಣೆ 

b) ಕೃಷಿ  

c) ನಿಮಾಾಣ 

d) ಎಲ್ಲಕಾಟ ರನಿಕ್್  ಉತ್ಯ಩ ದನೆ 

 

94) Which of the following statements correctly describes 

India‟s three-stage nuclear program? 

a) The first stage of the program primarily focuseses 

on utilizing plutonium-based reactors.  

b) The second stage of the program involves using 

Pressurized Heavy Water Reactors (PHWR) to 

produce plutonium. 

c) The three stages of the program progress 

sequentially without any overlap.  

d) The program involves the utilization of thorium as a 

nuclear fuel in the third stage. 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಹೇಳಿಕೆಯು ಭಾಯತದ ಮೂರು ಹಂತದ 

಩ಯಮಾಣು ಕಾಮಾಔಿಭ಴ನ್ನನ  ಷರಿಯಾಗಿ ವಿ಴ರಿಸುತತ ದೄ? 

a) ಕಾಮಾಔಿಭದ ಮೇದಲ ಹಂತವು ಪಿಾಥರ್ಮಔವಾಗಿ 

ಪಿ್ರಟ೉ೋನಿಯಂ ಆಧಾರಿತ ರಿಯಾಔಟ ರ್ ಖಳನ್ನನ  

ಫಳಸುವುದಯ ಮ೅ಲ್ಲ ಕೇಿಂದಿ ೋಔರಿಸುತತ ದೄ.  

b) ಕಾಮಾಔಿಭದ ಎಯಡನೇ ಹಂತವು ಪಿ್ರಟ೉ೋನಿಯಂ 

ಉತ್ಯ಩ ದಷಲು ಑ತತ ಡದ ಹ್ವಿ ವಾಟರ್ ರಿಯಾಔಟ ರ್ ಖಳನ್ನನ  

(ಪಿಎಚ್ ಡಬಿು ಾ ಆರ್) ಫಳಸುವುದನ್ನನ  ಑ಳಗೇಿಂಡಿದೄ. 

c) ಕಾಮಾಔಿಭದ ಮೂರು ಹಂತಖಳು ಯಾವುದ೅ 

ಅತ್ಔಿಭಣವಿಲಿದೄ ಅನ್ನಔಿಭವಾಗಿ ಮಿಂದ್ದ಴ರಿಯುತತ ವೄ.  

d) ಈ ಕಾಮಾಔಿಭವು ಮೂಯನೇ ಹಂತದಲಿ್ಲ  ಥೋರಿ ಉಮ್ 

ಅನ್ನನ  ಩ಯಮಾಣು ಇಿಂಧನವಾಗಿ ಫಳಸುವುದನ್ನನ  

಑ಳಗೇಿಂಡಿದೄ. 

 

95) Consider the following statements about the ADITI 

scheme: 

1. It is launched by the Ministry of Power and the 

Ministry of New and Renewable Energy. 

2. It aims to leverage emerging technologies in the 

power sector through indigenous development and 

collaboration.  

Which of the statements given above is/are correct?  

a) 1 only 

b) 2 only 

c) Both 1 and 2  

d) Neither 1 nor 2 

 

ಅದತ್ ಯೋಜನೆಮ ಫಗೄಗ  ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ: 

1. ಇದನ್ನನ  ವಿದ್ದಾ ತ್ ಷಚಿವಾಲಮ ಭತ್ತತ  ಹ೉ಷ ಭತ್ತತ  

ನವಿೋಔರಿಷಫಹುದ್ಯದ ಇಿಂಧನ ಷಚಿವಾಲಮ ಪಿಾರಂಭಿಸಿದೄ. 

2. ದ೅ಶ್ೋಮ ಅಭಿವೃದಧ  ಭತ್ತತ  ಷಸಯೋಖದ ಮೂಲಔ ವಿದ್ದಾ ತ್ 

ಕಿೆ ೋತಿದಲಿ್ಲ  ಉದಯೋನ್ನಮ ಕ ತಂತಿಜಾಾ ನಖಳನ್ನನ  

ಫಳಸಿಕ೉ಳುಳ ಴ ಗ್ಪರಿಮನ್ನನ  ಇದ್ದ ಹ೉ಿಂದದೄ.  

ಮ೅ಲ್ಲ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ?  

a) 1 ಮಾತಿ  

b) 2 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ  

d) 1 ಅಥವಾ 2 ಅಲಿ  

 

96) Consider the following statements regarding “sponge 

city” initiative. 

1. It is the initiative of Japan that is aimed at reducing 

urban flood risks. 

2. It focuses on man-made solutions to better distribute 

water and improve drainage and storage. 

3. It makes better use of rainwater through 

architectural and infrastructural tweaks.  

How many of the above statements are correct? 

a) Only one 

b) Only two 

c) All of the above 

d) None of the above 

"ಸಾ಩ ಿಂಜ್ ಸಿಟ್ಟ" ಉ಩ಔಿಭಕೆಕ  ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೄ ಈ ಕೆಳಗಿನ 

ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  ಩ರಿಖಣಿಸಿ. 

1. ಇದ್ದ ಜಪಾನ್ ನ ಉ಩ಔಿಭವಾಗಿದ್ದದ , ನಖಯ ಩ಿವಾಸದ 

ಅಪಾಮಖಳನ್ನನ  ಔಡಿಮೄ ಮಾಡು಴ ಗ್ಪರಿಮನ್ನನ  ಹ೉ಿಂದದೄ. 

2. ಇದ್ದ ನಿೋಯನ್ನನ  ಉತತ ಭವಾಗಿ ವಿತರಿಷಲು ಭತ್ತತ  ಑ಳಚರಂಡಿ 

ಭತ್ತತ  ಸಂಖಿಸಣೆಮನ್ನನ  ಸುಧಾರಿಷಲು ಮಾನ಴ ನಿರ್ಮಾತ 

಩ರಿಹಾಯಖಳ ಮ೅ಲ್ಲ ಕೇಿಂದಿ ೋಔರಿಸುತತ ದೄ. 

3. ಇದ್ದ ಆಕ್ಷಾ ಟೆಕುಚ ಯಲ್ ಭತ್ತತ  ಮೂಲಸೌಔಮಾ 

ಫದಲಾ಴ಣೆಖಳ ಮೂಲಔ ಭಳೆನಿೋಯನ್ನನ  ಉತತ ಭವಾಗಿ 

ಫಳಸಿಕ೉ಳುಳ ತತ ದೄ.  

ಮ೅ಲ್ಲನ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಎಷ್ಟಟ  ಷರಿಯಾಗಿವೄ? 

a) ಕೇ಴ಲ ಑ಿಂದ್ದ 

b) ಕೇ಴ಲ ಎಯಡು 

c) ಮ೅ಲ್ಲನ ಎಲಿವೂ 

d) ಮ೅ಲ್ಲನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದೂ ಅಲಿ  
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97) Consider the following statements about „Cantonment‟ 

boards:  

1. It is a purely military area where only military 

personnel and their families reside. 

2. It works under the administrative control of the 

Ministry of Housing and Urban Affairs.  

Which of the statements given above is/are correct?  

a) 1 only  

b) 2 only 

c) Both 1 and 2 

d) Neither 1 nor 2 

 

'ಕಂಟ೉ೋನೆಮ ಿಂಟ್' ಬ೉ೋಡ್ಾ ಖಳ ಫಗೄಗ  ಈ ಕೆಳಗಿನ ಹೇಳಿಕೆಖಳನ್ನನ  

಩ರಿಖಣಿಸಿ:  

1. ಇದ್ದ ಸಂಪೂಣಾವಾಗಿ ರ್ಮಲ್ಲಟರಿ ಩ಿದ೅ವವಾಗಿದ್ದದ , ರ್ಮಲ್ಲಟರಿ 

ಸಿಫಫ ಿಂದ ಭತ್ತತ  ಅ಴ಯ ಕುಟ್ಜಿಂಫಖಳು ಮಾತಿ  ವಾಸಿಸುತತ ವೄ. 

2. ಇದ್ದ ಴ಷತ್ ಭತ್ತತ  ನಖಯ ಴ಾ ಴ಹಾಯಖಳ ಷಚಿವಾಲಮದ 

ಆಡಳಿತ್ಯತಮ ಔ ನಿಯಂತಿಣದಲಿ್ಲ  ಕಾಮಾನಿ಴ಾಹಸುತತ ದೄ.  

ಮ೅ಲ್ಲ ಕ೉ಟ್ಟಟ ರು಴ ಹೇಳಿಕೆಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಷರಿಯಾಗಿದೄ/ವೄ?  

a) 1 ಮಾತಿ   

b) 2 ಮಾತಿ  

c) 1 ಭತ್ತತ  2 ಎಯಡೂ 

d) 1 ಅಥವಾ 2 ಅಲಿ  

 

98) Which of the following best describes the term Middle 

Income Trap?  

a) Countries that are in the Middle-Income level since 

the formation of WTO and not moving up to the 

higher income category 

b) Rapidly growing economies stagnating at middle-

income levels and failing to graduate into the ranks 

of high-income countries. 

c) Countries deliberately in middle-income levels so as 

to receive the benefits from WTO. 

d) None of the above 

 

ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದ್ದ ಭಧಾ ಭ ಆದ್ಯಮದ ಫಲ್ಲ ಎಿಂಫ 

಩ದ಴ನ್ನನ  ಅತ್ತಾ ತತ ಭವಾಗಿ ವಿ಴ರಿಸುತತ ದೄ?  

a) ಡಬಿು ಾ ಟ್ಟ಑ ಯಚನೆಯಾದ್ಯಗಿನಿಿಂದ ಭಧಾ ಭ ಆದ್ಯಮದ 

ವಾಾ ಪಿತ ಮಲಿ್ಲರು಴ ಭತ್ತತ  ಹ್ಚಿಚ ನ ಆದ್ಯಮದ ಴ಖಾಕೆಕ  

ಹ೉ೋಖದ ದ೅ವಖಳು 

b) ವ೅ಖವಾಗಿ ಬೆಳೆಯುತ್ತ ರು಴ ಆರ್ಥಾಔತೄಖಳು ಭಧಾ ಭ-

ಆದ್ಯಮದ ಭಟಟ ದಲಿ್ಲ  ಷಥ ಗಿತಗೇಳುಳ ತತ ವೄ ಭತ್ತತ  ಹ್ಚಿಚ ನ 

ಆದ್ಯಮದ ದ೅ವಖಳ ಶಿ್ ೋಣಿಖಳಲಿ್ಲ  ಩ದವಿ ಩ಡೆಮಲು 

ವಿಪಲವಾಗ್ಪತತ ವೄ. 

c) ಡಬಿು ಾ ಟ್ಟ಑ದಿಂದ ಩ಿಯೋಜನಖಳನ್ನನ  ಩ಡೆಮಲು ಭಧಾ ಭ 

ಆದ್ಯಮದ ದ೅ವಖಳಲಿ್ಲ  ಉದೄದ ೋವಪೂ಴ಾಔವಾಗಿ. 

d) ಮ೅ಲ್ಲನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾವುದೂ ಅಲಿ  

 

99) The term “Blue Line” is sometimes mentioned in the 

new in the context of the affairs between the 

a) India and Maldives 

b) China and Taiwan 

c) Israel and Lebanon 

d) Russia and Ukraine 

 

"ನಿೋಲ್ಲ ರಖೆ" ಎಿಂಫ ಩ದ಴ನ್ನನ  ಕೆಲವೇಮೄಮ  ಹ೉ಷದಯಲಿ್ಲ  ದ೅ವಖಳ 

ನಡುವಿನ ಴ಾ ಴ಹಾಯಖಳ ಸಂದಬಾದಲಿ್ಲ  ಉಲಿ್ಲೋಖಿಷಲಾಗ್ಪತತ ದೄ 

a) ಭಾಯತ ಭತ್ತತ  ಮಾಲ್ಲಡ ೋವ್್  

b) ಚಿೋನ್ರ ಭತ್ತತ  ತೆವಾನ್ 

c) ಇಸಿ್ಥ ೋಲ್ ಭತ್ತತ  ಲ್ಲಫನ್ರನ್ 

d) ಯಷ್ಠಾ  ಭತ್ತತ  ಉಕಿೆೋನ್ 

 

100)  Which of the following statements about pine trees is 

true? 

a) Pine trees are angiosperms. 

b) Pine trees produce their seeds in cones. 

c) Pine trees are typically deciduous. 

d) Pine trees have broad leaves. 

 ಪೈನ್ ಭಯಖಳ ಫಗೄಗ  ಈ ಕೆಳಗಿನವುಖಳಲಿ್ಲ  ಯಾ಴ ಹೇಳಿಕೆಯು 

ನಿಜವಾಗಿದೄ? 

a) ಪೈನ್ ಭಯಖಳು ಆಿಂಜಿಯೋಷ಩ ಮ್ಾ ಖಳಾಗಿವೄ. 

b) ಪೈನ್ ಭಯಖಳು ತಭಮ  ಬ್ರೋಜಖಳನ್ನನ  ಕ೉ೋನ್ ಖಳಲಿ್ಲ  

ಉತ್ಯ಩ ದಸುತತ ವೄ. 

c) ಪೈನ್ ಭಯಖಳು ಸಾಮಾನಾ ವಾಗಿ ಎಲ್ಲಯುದ್ದರು಴ 

ಭಯಖಳಾಗಿವೄ. 

d) ಪೈನ್ ಭಯಖಳು ಅಖಲವಾದ ಎಲ್ಲಖಳನ್ನನ  ಹ೉ಿಂದರುತತ ವೄ. 

  

  

  


